
  

  
  88//1515زمان شروع آزمون: زمان شروع آزمون: 
  99//1515زمان پايان آزمون: زمان پايان آزمون: 

  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 
  رياضيرياضيرشتة رشتة 

  13913988ماه ماه   اسفنداسفند  99
  

  نام درس
ترازي بهةدر هر ردطور ميانگينبهآموزانمعمولا دانش

  .اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند.سؤال پاسخ مي10چند سؤال از هر
  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10ا به چند سؤال از هر شم 4750 5500 6250 7000

   2 3 5 7  فارسي
   3 4 5 7 ، زبان قرآنعربي

   2 4 5 7  دين و زندگي
   3 4 6 7 زبان انگليسي

  

  وقت پيشنهادي  ي سؤال ي صفحه شماره ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
  4- 5 11-1020 2فارسي  15  2- 3 1–10 10 3فارسي

  15  6- 9 21-40 20 3و2، زبان قرآنعربي
  12- 13 51-1060 2دين و زندگي  15  10- 11 41-1050 3دين و زندگي
  15  14- 16 61-2080 3و2زبان انگليسي

  60  ــــــ ــــــ80 جمع دروس عمومي
  

  

  

  

  
فاطمه منصورخاكي مدير گروه

 پوريفرهاد حسين مسئول دفترچه
 آتنه اسفندياري، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 فاطمه عظيمي ييآرانگاري و صفحهحروف
 سوران نعيمي نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  نژاد، كاظم كاظمي، مرتضي منشاري راني، سيدجمال طباطباييمحسن اصغري، امير افضلي، حسن پاسيار، داود تالشي، عليرضا جعفري، مريم شمي  فارسي
  زاده، فاطمه منصورخاكي بخش، حسين رضايي، مسعود محمدي، خالد مشيرپناهي، حامد مقدسدرويشعلي ابراهيمي، بهزاد جهان  عربي، زبان قرآن
  كبير بقا، محمدرضا فرهنگيان، مرتضي محسنيرضاييمحمد آقاصالح، محبوبه ابتسام، ابوالفضل احدزاده، محسن بياتي، محمد  دين و زندگي
  نژاد، اميرحسين مراد نصرآبادي، ميرحسين زاهدي، حسين سالاريان، علي شكوهي، ساسان عزيزيمحمد رحيمي  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس هاي برتر ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  فريبا رئوفي  -  مريم شميرانيمحسن اصغري،   كيا طنين زاهدي  كيا طنين زاهدي  فارسي

حسين رضايي،درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  منصورخاكي فاطمه  ، زبان قرآنعربي
  ليلا ايزدي  - پوراسماعيل يونس

  ه پرهيزكارمحدث  محمد آقاصالح سكينه گلشني بقامحمد رضايي بقامحمد رضايي  دين و زندگي
  پيشه فاطمه فلاحت  آناهيتا اصغري محدثه مرآتي پهلوانليلا پهلوان ليلا  زبان انگليسي

ترتيب حروف الفبا طراحان به  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

 گذاري كنيد با روش دهدهي هدف

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?
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  ؟است نادرستدر كدام گزينه معني برخي از واژگان  - 1

  كننده)، (شامه: حس بويايي) يافته)، (مصر: پافشاري (مجسم: تجسم) 1
  سرايي)، (ديباچه: مقدمه) : بزرگواري)، (روضه: نوحه(شرف) 2

  (حيثيت: آبرو)، (پگاه: صبح زود)، (اهمال: فروگذاشتن)) 3
  كننده)، (معبر: گذرگاه) )، (متقاعد: مجاب(موهوم: خيالي) 4
  آواي آن در زبان فارسي وجود دارد. شود كه هم اي يافت مي واژه … جز بهدر همة ابيات  - 2

  يـاشـن بـاد وطـر بيزار از يـانند گهـه مـك  ت را گوارا كنـدوه غربـچنان بر خويشتن ان) 1
  ي كه رو پنهان نمايد سوزن استمرهم خار  ودـش يـوارا مـن گـان، دشمـاق دوستـاز نف )2
  ودـا بـمـسي كـلـه روي مـر مـار بت پيكـي  تـن در انديشه كه بت يا مه نو يا ملكسـم )3
 ي كندـايـاز چشم تماش سير حسن خود گر  ه دل آيينه راـي بـرومـگذارد داغ مح يـم )4

  غلط املايي است؟ فاقدكدام بيت  - 3
  ر گردن دريابهمايل ساخت دست خويش را   تيار خود ) چو موج آن كس كه داد از كف عنان اخ1
  راـرد مـد از همگان فـكنـون نـو چـردي تـف  ان ـريب دو جهـرد غـرا كـو مـب تـريـن قـسـ) ح2
  اي آزاديـنـد در فـنـيـود بـاي خـقـون بـچ   رارـي احـرابـر خـرار بـد اصـنـخ از آن كـيـ) ش3
  ردـال كـمـقرض من دوران از آن اح يدر ادا  دد ساختهو گرـت تـه در دسـودش كـود مقصـ) ب4
  ؟هاي بيت زير تماماً درست آمده است در كدام گزينه آرايه - 4

  »دل شهري همه بر آتش سودا فكني    گر تو يوسف صفت از خانه به بازار آيي«
  تلميح، ايهام، استعاره، جناس) 2    جناس، تشخيص، تلميح، استعاره )1
  تعليل، تشبيه اغراق، تشخيص، حسن) 4    ايهام تناسب مجاز، كنايه، تشبيه، )3
  ؟در ابيات زير كدام است» آميزي و اسلوب معادله استعاره، تشبيه، پارادوكس، حس«هاي  ترتيب آرايه - 5

  ه زدندـم شانـلـتا سر زلف سخن را به ق  س چو حافظ نگشود از رخ انديشه نقابـالف) ك
  پرور كنم كي طمع در گردش گردون دون  تدس ب) من كه دارم در گدايي گنج سلطاني به

  هـانـج آشيـد در كنـجـنـا چگونه گـعنق  هـانـخـرابـد شـد رنـجـگنـه نـعـومـج) در ص
  غش دارم ي بيـن و مـريـر شكـل شعـنق  د زدـواهـي خـدمـدان قـة رنـر به كاشانـد) گ

 اند ر باغ پرگل كردهـه سيـلـوير شعـدر ك  اند ردهـوكّل كـان تـبازاني كه بر جان هـ) عشق

  د، جالف، هـ ، ب،  )2    الف، د، ب، هـ ، ج) 1
   د، هـ ، ج، ب، الف ) 4    الف، هـ ، ب، د، ج) 3
  

   دقيقه 15وقت پيشنهادي:       97تا  88هاي  / صفحه 11درس  /لاب اسلامي (آن شب عزيز) انقادبيات   :3فارسي
 116تا  86هاي  / صفحه 14تا پايان درس  10/ درس ادبيات انقلاب اسلامي / ادبيات حماسي  :2 فارسي

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

نيد با مراجعه به سايت كانون، مطالب اين درس (سؤالاتتوا باشد. شما مي چي مي يكشنبه و چهارشنبه روز درس ادبيات در بنياد علمي آموزشي قلم
  ) را مشاهده كنيد.…پيشنهادي، آزمونك، جزوة درسي و 
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 ؟املايي هستند غلطترتيب چند تركيب وصفي و چند تركيب اضافي داراي  در گروه كلمات زير به - 6

، اصرارهاي من، لولة جثة آدمملاحظة ماه،  ، صداي محيب،انهدام تيربارخاك،  تلّ ها، زلّه شدن بچهترين لحن،  شما، هزين  ، شبحها آخرين رمق« 

  »فره رفتن شمات، سلاح، تهديد دشمن

  سه - سه ) 2    سه –دو ) 1

  دو -دو ) 4    دو –سه ) 3

  هاي كدام گزينه در متن زير وجود دارد؟همة زمان - 7

شما نشسته بوديد، جاي برافروختن روشني نبود. مگر چقدر فاصله بود تا  خوانيد، آنجا كهخوانديد؛ پيدا بود كه از حفظ ميدعاي كميل مي«

  » رسد.نيروهاي دشمن؟! از لحنتان پيدا بود كه راز و نياز و مناجات دارد به انتها مي

  ماضي نقلي -ماضي استمراري  -مضارع اخباري  -) ماضي ساده 1

  باريمضارع اخ -ماضي بعيد  - مضارع مستمر  -) ماضي استمراري 2

  ماضي ساده - مضارع مستمر  -مضارع التزامي  -) ماضي بعيد 3

  مضارع اخباري -ماضي بعيد  - ماضي مستمر  -) ماضي استمراري 4

 ؟مفهوم كدام بيت با دو بيت زير قرابت دارد - 8

  رفتـم نشان سرفرازي نگـبا زخ    كس چون تو طريق پاكبازي نگرفت«

  »مرگ را به بازي نگرفت حيثيت    زين پيش دلاورا، كسي چون تو شگفت

  انـش نبردي مـران ز هـيـه حـتـشـگ    انـش رديـش مـه پيـازيچـرگ بـم) 1

  خـلـي تـدگانـتر كه زن رگ خوشـم    خـلـة بـواجـث خـديـدي حـيـنشن) 2

  اـج  نـد ايـنـدان يـرّ آن نمـه سـك    جا نـد ايـنـانـرسـرگ تـه از مـمـه) 3

  وديـزا بـاسـرگ نـه مـو بـي تراـب    دـمان آـردمـزاي مـرگ سـر مـگ) 4

اي بر شما مسلّط شود. اگر چنين باشد، دشمن تان مسلّط باشيد. نگذاريد كه هيچ تمايل و خواستهچيهميشه بر همه«كدام گزينه با عبارت  - 9

  ؟نداردقرابت مفهومي » تواند بر شما مسلّط شود.هم نمي

  ت خنگ فلك رام باز (خنگ: اسب سفيد)تا شود  نـود رام كـخ ةـشـيـپ لـس دغـفـن) 1

  ردـي كـواهـون خـه را زبـانـآن روز زم   ردـي كـواهـرون خـرده بـر از پـه سـروزي ك) 2

  دـآير نميـم بـالـو عـا تـي بـرآيـود بـا خـر بـاگ  گردي كه بر خود نيستي غالب از آن مغلوب مي) 3

   رسديـل مـافـد غـيـدد از صـدان را مـنـدبـيـص   س آسان كرده استـيـر ابلـار بـا كـت مـلـفـ) غ4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات   -10

  اـواه مـادت گـهـزن ز شـچ دم مـيـو هـگ  ق راـشـدان عـيـت شهـسـرور نيـد ضـاهـش) 1

  يـواهـق نخواهد نه شاهدي نه گـد عشـشهي  به غير سينة صد چاك خويش در صف محشر) 2

  دـنـانـواهـگ يـق بـشـان ره عـگـتـشـه كـك  واهـواه مخـاش گ زهـد غمـشـغ كـيـرت ز تـگ) 3

  كفن روشن خونين ةكه سازد خاك خود را لال  اشدـران بـع ديگـني ز شمغمست شهيد عشق) 4
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  … جز بهها كاملاً درست است؛  معاني داده شده براي هريك از واژه -11

  فرض: لازم، ضروري )2    چكيدهرشحه: قطره، ) 1

  مشك: خيك، انبان) 4    مانند چنبر: حلقه و هر چيز هلال )3

   دارد؟ وجود املايي غلط چند ، زير واژگان گروه در -12

 و خوار ،سر سه پوذه سه  ،خبيث منش ،رنج مايع، اندك و خرد  ،چالاك خاليگري ،استشهادنامه و محضر  ،باستان اساطير  ،پافشاري و الحاح«

  »غو و فرياد ،بزرگ و سترگ ،هاكد اژي معرب ،آهرمن مهتر ،پست

  سه) 2       دو) 1

  پنج) 4          چهار) 3

  است؟ متفاوت بقيهتعداد غلط املايي در كدام بيت با  -13

  تنـشـويـال خـلـدوه و مـر انـحـب   ه راـانـختـبـصيـور آن مـأمـرد مـك )1

  مـخاد تـتـت هفـواسـم برخـخـز هر ت  م ـخـوب شـ) غذا را در آن سال از آن خ2

  ش همه رضاقهر به پيش او بنه تا كند  به پيش او ببر تا كندش به از شكر هرذ) 3

  انـتلـقه ـا گشتـه دفـا از صـرهـهـگ   دـزارنـر گـا سـت او تـخـاي تـه پـ) ب4

 ؟ندارددر كدام گزينه جناس همسان وجود  -14

  سنگ رـان را زه كن و بر باره بـكم    دـان زبان كـم يـاهـه بـي كـر بينـوگ) 1

  روانة دخولـت پـاجـپروانه را چه ح    مـروزي سرت ببوسم و در پايت اوفت) 2

  ات صنوبر دوش كه تا نهند به ميخانه    نـة پشميقز دوش خويش بينداز خر) 3

  ازـد بـه رسـدست ش  هـزازي بـبه اع    زازـه اعـروردي بـاز پـن بـر ايـاگ) 4

  ؟تنيسهاي مقابل كدام گزينه تماماً درست  آرايه -15

  كه از فشردن پا، سرو باغ موزون شد (اسلوب معادله، استعاره)  ه كني سايه سرسري مگذرـه هر زمين كـب )1

  اقض، تناسب)ـو داري (تنـه تـي كـويـان سبـا شده مهمـدري  ساقي، قدح از چشمه به دست آر كه امشب ) 2

  سيحا كرده است (تشخيص، تلميح)وزن با گريبان مـه سـآنچ  دـكن يـن مـا دل آزادة مـب ناـتة جـرش )3

   تعليل، مجاز) پشت چون موي سر زلفش از آن روي دوتاست (حسن   ت داردـايـدن پـوسيـر بـو سـه تـرخ نـچ )4
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  … جز بهكار رفته است كه هم معناي قديم را حفظ كرده و هم معناي جديد گرفته است  اي به ها واژه در همة گزينه  -16

  تـه دسـب او را بـت اسـرفـد گـامـيـب    تـرببسـب راك زينـه فتـرش را بـس )1

  تـآهي نيس و اي جز از ناله كه تيغ ما به  ر بيندازمـن سپـد مـعدو چو تيغ كش )2

  چون تماشاي گل و لاله و شمشاد كنيد  ياد از اين مرغ گرفتار كنيد اي مرغان )3

  انـنـع وي ت ازـاخـرتـت و بـفـرآشـب   وانـد روزي جـيـوسـبـش بـابـرك )4

 است؟ نشدهتعيين  نادرستشده از كدام بيت  گروه اسمي در قسمت مشخص هستة -17

  من از گلدستة رويت گلستانم به جان تو: گل   يك دامن گل خودرونازد به  ) چمن گر زان كه مي1

  رـبيا ببين كه ز سيلاب چشم آب در آيد: به  ب ـش رـه ف توـانِ زلـتـدوسـدنِ هنـرِ ديـهـز ب) 2

  مـالـي: عـاشـده بـر ارزنـتـشـيـي بـوبـز خ   دتـرنـر خـگ مـالـر دو عـان هـج هـب) 3

  : آندـه تن مرده روان باز آمـي بـويـگ تـراس  دـازآمـب روانرو ـآن سز درم ـي كـتـاعـس) 4

 ؟تناسب مفهومي دارد» سوخت جان من از فرط عشق/ خموشي است هان، اولين شرط عشق ومگ«كدام گزينه با بيت  -18

  گفتم كه صيد كس نشوم، هان، ببين شدم   دم زدم هم، آـزنـق دم نـشـم ز عـتـفـگ) 1

  رود، دم نزنمـر بـرم سـو گـغ تـيـش تـيـپ  نـه مـر كـچه ريـاه پـزن اي مـو به تيغم بـگ) 2

  ر تردامنـه هـت بـرر دسـو شـم همچـزنـن  ردـيـت من درگـحبـگان صـتـوخـرسـگـا جـب) 3

  وازيـنـنـوام بـا تـم تـزنـچ دم نـه هيـك  ام به گوش جهان ني ناله است چووش ـاز آن خ) 4

  به مفهوم مشتركي اشاره دارند. …هاي  بيت جز بههمة ابيات  -19

  لاصـاي اخـتا گوهر عمل را نبود به  ة جزا نيست جا رشتة قبولش ـالف) در رست

  بخشيم پيوسته به فضل اين و آن مي  فطرت و ما ةجان است و جهان خلاصب) 

  رـظـارد در نـيـد نـاقـب را نـلـق  و زر ـچـد همـاشـبـص نـر عمل خالـپ) گ

  جز به اكسير قبول طبع شاه كامياب  جامي نگيرد چون زر خالص رواج ةگفتت) 

  ي داردـايداي بس آلوده كه پاكيزه ر  اكـبا نيت پاك است نه با جامة پ دزهث) 

  ث - ) الف 4  پ –) الف 3  ت –) ب 2  ث –) ت 1

  مفهومي دارد؟ تقابلبا كدام بيت » گزند اهنر خوار شد جادويي ارجمند/ نهان راستي، آشكار«مفهوم بيت  -20

  وار گرديدـش خـن و دانـا ديـر بـنـه   دـرديـدار گـيـن بـد و تـيـوابـروان خ) 1

  رامـه حـتـشـي گـش و آزادگـدان  اش و حلالـده فـي شـباك يـل و بـهـج) 2

  وز هر دو نام ماند چو سيمرغ و كيميا  اـد وفـد مروت و معدوم شـوخ شـسـنـم) 3

 اـد در قدم پادشـوار شـري خـنـه يـب  ت فضل و هنر در جهانمسند شاهي بياف) 4
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 ) ٢٣- ٢١عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:(  

 ) ٢٨ - ٢١عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلى العربية:(  

  …»:أنْ يَأتيَ يومٌ لا بَيْعٌ فيهِ وَ لا خُلَّةٌ  اکم مِنْ قَبلِ نقْ أنفقِوا مِمّا رَزَ … « -21

 ايم، انفاق كنيد!  چه به شما داده ، از آنداد و ستداي باشد و نه  كه روزي فرا رسد كه نه دوستي پيش از آن) 1

 !  ن نه خريد و فروش باشد، نه دوستيروز كه در آ  چه به شما داديم، بخشش نماييد قبل از آن از هر ) 2

 ! اي نه دوستي و باشد يداد و ستدكه روزي بيايد كه در آن نه   ، ببخشيد پيش از آنداديمچه به شما روزي  از آن) 3

 دوستي در آن وجود نخواهد داشت!  روز كه هيچ خريد و فروش و  چه به شما بخشيديم پيش از آمدن آن انفاق كنيد از هر) 4

ً تْ مَحَبّة أبي تُغنينا عن الآخَرينَ لِأنّه کانَ « -22   »:في کلامِه و نحنُ واثقونَ به! کانَ صادقا

  داريم! كامل كرد، زيرا او در سخنش صادق بود و ما به او اطمينان نياز مي يب ما را از ديگران بود كه ) محبت پدرم1
 راستگو بود و ما به او مطمئن بوديم!  كرد، زيرا او در سخنش نياز مي دوستي پدرم ما را از ديگران بي) 2

 كرد، چه او در كلامش صادق بود و من به او اطمينان داشتم!  نياز مي محبت پدر، مرا از ديگران بي) 3

 سازد، چون او در سخنان خود صادق است و مورد اعتمادمان ما است! نياز مي دوستي پدرم ما را نسبت به ديگران بي) 4

عَ المعلّمُ « -23 د!علی طلّابِه أوراقَ الاوَزَّ   »:متحانِ و طَلبََ مِنھُم أن يُجيبوا عن الأسئلة في الوقتِ المُحَدَّ

شده  ها در زمان مشخّص خواست كه به سؤال ها مي كرد و از آن آموزانش پخش مي دانش (ميان) هاي امتحان را بر ) معلم برگه1
 پاسخ بدهند!

 ها در زماني كوتاه پاسخ بدهند! ها خواست كه به سؤال آموزان پخش كرد از آن دانش (ميان) برهاي امتحان را  ) معلمي كه برگه2

 ها در زماني محدود جواب بدهند! ها درخواست كرد كه به سؤال آموزان پخش شد و معلم از آن دانش (ميان) برهاي امتحان  ) برگه3

شده جواب  ها در زمان مشخّص ها خواست كه به سؤال آن آموزانش پخش كرد و از دانش (ميان) برهاي امتحان را  ) معلم برگه4
  بدهند!

ً جدّتي بحاجةٍ إل« -24 ئةٍ لأنّ عندھا صُداعا يدليّة! ی حبوبٍ مُھدِّ   »:و لھذا اشتريتُ لھا أدويَةً مسموحةً مِن الصَّ

 خرم!  داروخانه ميبخش است، زيرا سردرد دارد و لذا برايش داروهايي مجاز از  هاي آرام مادربزرگ نيازمند به مكمل) 1

بخش احتياج دارد، چون سردرد دارد و براي همين براي او داروهايي مجاز از داروخانه خريداري  هايي آرام مادربزرگم به قرص) 2
 كردم!

 اي نزديك خريدم! ها را از داروخانه هاي مكمل است و من برايش آن مادربزرگم چون سردرد دارد نيازمند به قرص) 3

   تهيه كردم!  ها را برايش از داروخانه بخش نياز دارد تا سردردش را خوب كند، لذا آن من به مكمل آرام مادربزرگ) 4
  

  دقيقه  15وقت پيشنهادي:   41تا  33 يها هصفح/  3درس  /الكتُبُ طعَام الفكرِ : 3 قرآن زبان عربي،
 63تا  43 هاي ه/ صفح 5پايان درس تا  4درس / آداب الكلاَمِ، الكذب : 2 قرآن زبان عربي،

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10هر  از
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

 هاي اخير، اولين سؤال درس عربي مربوط به ترجمة يكي از آيات ذكرشده در كتاب درسي است، با مطالعة اين آيات شريفه از نكور سراسري سالك در
  اسخگويي درست به اين سؤال مطمئن شويد.پ
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  »:عَصَفَت رياحٌ شديدةٌ و خرّبَت مدرستنا التاريخية جنبَ شاطئ البحر!« -25

  كند! وزد مدرسة تاريخي ما را در كنار ساحل دريا خراب مي ) بادهاي شديدي كه مي1

 ديدي وزيد و مدرسة تاريخي ما را در كنار ساحل دريا خراب كرد!) بادهاي ش2

 ) مدرسة تاريخي ما كه در كنار ساحل دريا بود را وزش بادهاي شديد خراب كرد!3

  ) وزش بادهاي شديد مدرسة تاريخي ما در كنار ساحل دريا را ويران خواهد كرد!4

  :الخطأعيّن  -26

كه تلاش  شان دست نخواهند يافت تا اين هاي درسي آموزان به هدف دانش اسيّةَ حتّی يَجْتَھِدوا!:الطلّابُ لنَ يَنالوُا أھدافَھم الدّر) 1

  كنند!

هايمان را چگونه  كه بدانيم درس براي اين كرديمبا معلّم خود صحبت  تَکلََّمْنا مَعَ مُعَلِّمِنا لنَِعْلَمَ كيفَ نَقْدِرُ أنْ نُطالعَِ دُروسَنا!:) 2

  مطالعه كنيم!

  به پدر قول دادند كه هيچ وقت در زندگيشان دروغ نگويند!  فرزندان الأولادُ عاھَدُوا الأبَ عَلَی أنْ لا يَكْذِبُوا أبداً فيِ حَياتِھم!:) 3

  آموزان همنشيني كن تا موفق شوي! در مدرسه با بهترين دانش جالسِي خيرَ التّلميذاتِ فِي الْمدرسةِ حتّی تَنْجَحي!:) 4

  : الخطأعيّن  -27

1 (:!  شوند! آموزان كوشا موفق مي تنها دانش لا تَنجحُ الطّالبات إلّا المُجدّاتِ منھُنَّ

 در كلاس ما، تنها سعيد قصيده را از بر كرد! :إلّا سَعيدٌ! ناما حَفظَِ القَصيدةَ في صَفّ ) 2

  !شود عملش پاكيزه مي ،هركس راستگو باشد :!ی عَملهُکَ زقَ لسِانه مَن صَدَ ) 3

 ترين مردم كسي است كه از پنهان كردن راز خود ناتوان است! ناتوانالنّاسِ مَن ضَعُفَ عن کتمانِ سِرّه!:  أضعَفُ ) 4

  عيّن الصّحيح: ؛»هاي مختلف به كتابخانة شهر هديه داد! هاي مفيدي را در زمينه مدرسة ما كتاب« -28

  بة المدينة!مَدرستُنا كتباً مفيدةً في المَجالاتِ المُختلفةِ إلى مكتأھْدَتْ ) 1

ً  مَدرستُنا) 2   !البلد المكتبة إلى المُختلفةِ  مَجالاتِ  في مفيدةً  أعطَی كتبا

  !البلد مكتبة إلى المُختلفةِ  المَجالاتِ  في المفيدةَ  الكتبَ أعطَتْ  مَدرستُنا) 3

ً  أھدَی مَدرستُنا) 4  !المدينة المكتبة إلى المُختلفةِ  المَجالاتِ  في مفيدةً  كتبا

  سب الواقع:حَ  الْخطأعيّن  -29

  مِن آداب التکلُّم ھو أن لا تُذکَر في الکلامِ أقوالٌ فيھا احتمالُ الکذب!) 1

  القولُ السّديدُ مِن علاماتِ الذّينَ آمَنوا باͿ و اليَومِ الآخِر!) 2

ھَمِ!) 3 ضُنا للِتُّ لَ في موضوعاتٍ تُعَرِّ   الأفْضَلُ لَنا أنْ لا نَتَدَخَّ

  يَتَكلَّمُ فيِ ما لا عِلْمَ لَه به!لا يَقَعُ في الْخطأ مَن ) 4
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 ) يناسب النّصّ ) بما ٣۴ - ٣٠اقرأ النّصّ التالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة:  

و من يعرف البحر معرفة  .هنعجوبة الأعاجيب، و الشعراء في کلّ لغة بالغوا في وصف جماله و تصوير ھيجانه و سکوأ البحر

اً في حياة الانسان. إنّ مياه البحار و المحيطات ليست جارية کالأنھار فالملح فيھا مّ لُ دوراً مھمصدر قوة عظيمة تمثِّ عميقة يعلم أنّه 

… منظراً عجيباً  شاھدواذين نفذوا إلی أعماق البحار ليلاً نشرت التقارير العلمية أن الغواصين الّ  و قدْ  .مادّة حافظة تمنع عنھا التعفّن

 ك. تستخدم الأسماک ھذه الأضواء في جذب الأسمامضيئةلوان ينبعث ضوؤُھا من أسماک مئات المصابيح الکھربية المتعددة الأ

  »!ور و الموانعخصّ ام بالدب بھا الاصطنَّ جَ تَ تَ  كالصغيرة لتتغذی عليھا. کما أنھا تدافع بھا عن نفسھا مقابل الأعداء و کذل

  ):صّ (في مفھوم النّ  الخطأعيّن  -30

  !الانسان حول ھذه الأعاجيبھُناک أسئلة کثيرة تخطُرُ ببال ) 1

  !لا تکون مياه البحار حُلوةً کمياه الأنھار) 2

  !ھذه المياه إلی مادةٍ مفيدةٍ  لُ حوّ تَ تَ إذا صارت المياه کلُّھا حُلوةً ) 3

  !تکون مياه البحار حلوةً  نأ رُبّما يتمنّی کثيرٌ من الناس) 4

  :»…ماءُ المُحيط «صّحيحَ للفراغ: ن العيّ  -31

  مالحِةٌ کالنّھرِ!) 2    !بَحرالأقلّ مِن ) 1

  جارية کالأنھار!) 4    أکثرُ مِن البَحر و النّھر!) 3

  غاية التقارير العلمية مِن طرح موضوع الأضواء في البحار؟ يھ ما -32

  !ھذا نموذَج من اکتشافات العلماء علی مرّ العصور) 1

  ؟!المعجزة البحرية كھل يمکن أن تستفيد البشرية يوماً من تل) 2

  !؟تغذّی جميع الأسماك علی الأسماك الصّغيرةھل ت )3

  !حول البحار تخطُرُ ببال الناس يتسئلة الّ الأجابة إلی الإ) 4

 ) ٣۴و  ٣٣عيّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل و الصّرفي(:  

  »:شاھَدوا« -33

  / فاعله ضميربزيادة حرفين من باب مفاعلة  يمزيد ثلاث - للمخاطبينَ ) 1

  فعليةٌ جملةٌ  فاعله مع فعل و/ » ش ه د«حروفه الأصلية  –ب مفاعلة من با يثلاثمزيد  )2

  »المصابيح«/ فعل و فاعله بزيادة حرف من باب تفاعل  يثلاثمزيد  -مر أ) 3

  فعليةٌ جملةٌ  فاعله مع فعل و/ مجھول  – للغائبينَ  - فعل ماضٍ ) 4

  »:مضيئة« -34

 »أسماك«للموصوف  / صفة اسم فاعل -مفرد مؤنث  - اسم ) 1

 »أسماك«اليه للمضاف  مضافٌ نکرة /  -مفرد ) 2

 / صفة »ض و ء«حروفه الأصليّة:  - اسم مفعول -مؤنث مفرد ) 3

  »مئات«للمبتدأ  ضاءَ / خبرأفعله:  - معرفة  -  اسم) 4
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  :الكلمات حركات ضبط في الخطأ عيّن -35

لاحِ! في بَعْضِ الأوقاتِ قدُْرَةُ ) 1   الکلامِ أقوَی مِنَ السِّ

هُ کَا رْ تَشِ لاتَسْ ) 2 بُ عَلَيْ لالکذَّابَ فَإنَّ رابِ يُقَرَّ  !ك البَعيدَ سَّ

  !لُّ واحِدٍ مِنْھُم في مَکانِهِ طَلَبَ المُعَلِّمُ مِنْ تَلاميذِهِ أنْ يَجْلسَِ کُ ) 3

وقِ!  الطّازَجَةِ اِشْتَرَيْتُ أنواعَ الفاکِھَةِ ) 4   مِنَ السُّ

  فيھا اسم نکرة: لَم يوصفعيّن عبارة  -36

  !لی شجرةٍ إالغابةِ يَقفزُ من شجرةٍ  يسِنجاباً فشاھدتُ ) 1

  !بِسُرعَةٍ  يومٍ يَمْشي يف يوَلدَ رَأيَْتُ  )2

ً  وَجَدْتُ ) 3   !الْعَرَبيَّةِ  تَعَلُّمِ  عَلَی الإنترنت يُساعِدُني يف بَرنامَجا

  !الْمَظھَر أمَامَ سُقراط يَفتَخِرُ بِمَلابِسِهِ  وَقَفَ رَجُلٌ جَميلُ ) 4

  ف فيھا اسم نکرة: عيّن عبارة وُصِ  -37

  !تکلَّموا تُعرَفوا فإنّ المرء مَخبوء تَحت لسِانِه) 1

  !جُزُر يستوائيّة تَنمو فاشجرة الخُبز شجرة ) 2

  !خطأ ييَعلَمُ يَقَعُ ف لا يَتَکلمُّ فی ما يالذّ) 3

    !عَلَينا أن لا نجرحَ الآخرين بلساننا) 4

  »:يّ تزاملالامضارع لا« علی شکل عيّن فعلاً مضارعاً يترجمُ  -38

1 ( ً تِھِم دائما لُ الاسُتاذُ للطّلّاب الامتحانَ حَسَبَ خُطَّ   !لا يُؤجِّ

  يَبلغُُ الصّادقُ بِصِدقِهِ ما لا يَبلغُُهُ الکاذبُ باِحتيالهِِ! )2

  »نَنا و ھو خيرُ الحاکِمينَ کمَُ اللهُ بَيْ فَاصبِروا حتّی يَحْ « )3

دِ!وَ لنَْ نَستَطيعَ الْحُضورَ في الامِْتِ  )4   حانِ في الْوَقتِ الْمُحَدَّ

  :مَحصوراً عيّن الْمُستثنی  -39

  لَيْسَ ھَدفنُا مِن الإنفاقِ فيِ الْحياةِ شيئاً إلّا كَسْبَ الثّوابِ!) 1

رْ فيِ أداء التّكاليفِ أحدٌ إلّا صَديقي الْمَريضَ!) 2   لَم يُقَصِّ

  ةً مِن حياتِھم!لا يَنجَحُ فيِ ھذِه الْحياةِ إلّا الذّينَ لا يُضيّعون لحَظ) 3

  كلّ شيء فيِ ھذا العالَم يُمكِنُ اسْتِرجاعُهُ إلّا الفرُصَةَ!) 4

  فيھا المستثنی منه: حُذفعيّن الجملة التّي  -40

 ما وَصَفَت الطّبيبةُ لِأمُّي المَريضة إلّا الاستراحة!) 1

 !الأدبَ کلُّ شيءٍ يَرخُصُ إذا کَثُرَ إلّا ) 2

 إلّا المُشاغبَ منھُم! متحاننَجَحَ التّلاميذُ في الا) 3

 يُحافظُِ النّاسُ علَی صَلاتِھِم إلّا المُنافقينَ!) 4
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 استهاي زندگي محكم و استوار كدام  در رابطه با پايه» …انَه علي تَقوي من االلهِ و اَفَمن اَسس بني«ها در آية شريفة  سفارش الهي به انسان -41
  ؟ش دوزخ نصيب چه كسي خواهد شدآتمطابق با اين آيه،  و

  كند. تكيه مي خداكسي كه نگران عاقبت خود در دنيا نيست و بر غير  - يقين و علم همراه با تعهد ) 1
  كند. تكيه مي خداكسي كه نگران عاقبت خود در دنيا نيست و بر غير  -خدا  كردن پرهيزكاري و خشنود )2
  ريزي كرده باشد. اي خود را بر لبة پرتگاهي در حال سقوط پيكسي كه بن -خدا  كردن پرهيزكاري و خشنود )3

  ريزي كرده باشد. كسي كه بناي خود را بر لبة پرتگاهي در حال سقوط پي - يقين و علم همراه با تعهد  )4
  ؟باشد يك مي كدام ،مشمول كدام حكم شرعي است و علت آن هاي معمولي در بازي بندي شرط -42
  .شود مي اقوام و مللوت بين اكينه و عدموجب ايجاد  -حرام مطلق ) 1
  .شود مي اقوام و مللبين وت اعدموجب ايجاد كينه و  - حرام مشروط ) 2
  زيان روحي و اجتماعي دارد. -حرام مطلق ) 3
  زيان روحي و اجتماعي دارد. - حرام مشروط ) 4
  ؟شريفه متجليّ است عبارتموضوع در كدام قرآن كريم رمز و راز خوشبختي و رستگاري انسان را چه چيزي معرفي كرده و اين  -43
  »تَقوي منَ االلهِ« -تزكية نفس ) 2  »قد اَفلحَ من زكّاها« - خشنودي الهي ) 1
  »قد اَفلحَ من زكّاها« -تزكية نفس ) 4    »منَ االلهِتَقوي « - خشنودي الهي  )3
  كنند؟ درك مي روشني بهيست و چه كساني اين موضوع را برندة هرگونه نگراني نسبت به آينده چ از بين ،براساس آيات قرآن كريم -44
  اند. خويش  كساني كه نگران عاقبت - در عزم و اراده  قدم ثبات ) 1
  اند. خويش  كساني كه نگران عاقبت -تكيه بر خداوند متعال و اعتماد به دستوراتش ) 2
  زند. ندگي در آنان موج ميكساني كه اميد به ز -تكيه بر خداوند متعال و اعتماد به دستوراتش  )3
  زند. كساني كه اميد به زندگي در آنان موج مي - در عزم و اراده  قدم ثبات ) 4
كدام  ،به قصد آمادگي براي انجام وظايف الهي كردن و حكم ورزش چيستمقدم بر تجارت كردن، به بازرگانان حضرت علي (ع) دستور  -45

  ؟است
  مصداق عمل صالحو واجب كفايي  - آشنايي با احكام تجارت  )1
  مستحب و داراي پاداش اخروي -عدم سلطه و نفوذ بيگانگان تلاش براي ) 2
  مصداق عمل صالحواجب كفايي و  -عدم سلطه و نفوذ بيگانگان تلاش براي  )3
  مستحب و داراي پاداش اخروي - آشنايي با احكام تجارت ) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2و   3دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10ون قبل چند از عملكرد شما در آزم

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  
دقيقه 15وقت پيشنهادي:    106تا  94هاي  احكام الهي در زندگي امروز/ صفحه  :3دين و زندگي 
تا پايان درس  7درس  هاي راستين/ عصر غيبت/ اسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص)/ احياي ارزشوضعيت فرهنگي، اجتماعي و سي  :2دين و زندگي 

  120تا  85هاي صفحه/9

خواهد چه چيزي را به شما آموزش دهد. براي اين مطلب ابتدا مقدمة هر ايد بدانيد هدف كلي درس چيست و ميبراي مطالعة درس دين و زندگي، ابتدا ب
  درس را بخوانيد، زيرا نكتة اصلي هر درس در مقدمة آن ذكر شده است.
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در خصوص كدام  اين آيه، رسان ما خواهد بود و كدام مورد ياري باشيم، »من نَفعهِمااثمهما اَكبرُ «قي از عبارت شريفة اگر در پي مصدا -46

  ؟دهد گاه به انسان هشدار مي لغزش

  »عنِ الخَمرِ و الميسرِ« -اي براي جامعه ندارد.  هيچ فايده) 1

  »نيتَقرَبوا الزِّ لا« -اي براي جامعه ندارد.  هيچ فايده) 2

  »عنِ الخَمرِ و الميسرِ« - آورد.  وجود مي ، كينه و دشمني بهميان برنده و بازنده) 3

  »نيتَقرَبوا الزِّ لا« - آورد.  وجود مي ميان برنده و بازنده، كينه و دشمني به) 4

چه  ،»داريد و آن براي شما بد است داريد و آن براي شما خوب است و بسا چيزي را دوست مي و بسا چيزي را خوش نمي«از آية شريفة  -47

  ؟تعالي مورد تأكيد قرار گرفته است گردد و در انتهاي اين آيه، كدام صفت باري موضوعي دريافت مي

  الهي قدرت - ممكن نيست.  براي انسان كشف حكمت احكام الهي) 1

  علم الهي - ممكن نيست.  براي انسان كشف حكمت احكام الهي) 2

  علم الهي - نه دوست داشتن يا نداشتن مردم.  ،كند خداوند متعال به ضررهاي يك عمل نگاه مي )3

  الهي قدرت - نه دوست داشتن يا نداشتن مردم.  ،كند خداوند متعال به ضررهاي يك عمل نگاه مي) 4

توانند به  ميچگونه  ،گرايي در ميان مردم، پيامد كدام عمل است و مجموعة افراد جامعه گرايي و مصرف اعتمادي عمومي و رواج تجمل بي -48

  ؟نگه داشتن روابط اقتصادي كمك كنند سالم

  با پيروي از پيامبر اكرم (ص) و امر به معروف و نهي از منكر -فساد اداري و مالي ) 1

  كنند. و آناني كه نهي از منكر را ترك مي با بركناري مديران فاسد -گري برخي مسئولين  اشرافي) 2

  خدا يبا رعايت تقوا و توجه به خشنود - توجهي به احكام خداوند  انگاري در عمل و بي سهل) 3

  گرايي با دوري از مدگرايي و تجمل - روابط تجاري هدفمند  برقراري درگر  تلاش كشورهاي سلطه )4

هاي فشرده،  ها، لوح توزيع و تبليغ فيلم ،توليداگر افرادي به قصد گسترش فرهنگ و معارف اسلامي و مبارزه با تهاجم فرهنگي اقدام به  -49

  ؟كدام است مشمول كدام حكم الهي خواهند بود و حكمت حرمت فحشا و زنا ،كنند ها وزنامهمجلات و ر

  بنيان خانواده تحكيم سلامت جسم و روح و محافظت از –مستحب و داراي پاداش اخروي ) 1

  بنيان خانواده تحكيمسلامت جسم و روح و  محافظت از -  مصداق عمل صالح و از واجبات كفايي) 2

  از زيان روحي و اجتماعي و دشمني ميان مردم امتناع -  ل صالح و از واجبات كفاييمصداق عم )3

  از زيان روحي و اجتماعي و دشمني ميان مردمامتناع  -مستحب و داراي پاداش اخروي ) 4

  ؟كنند ريم ميرا تح، چنين اقدامي كارشناسانكدام دسته از  ،صورت ، چيست و در غير اينهنرياز يك اثر برداري  شرط جواز بهره -50

  انديشمندان اقتصادياكثريت  -پردازان  اجرت فكر ايده اعطاي) 1

  همة مراجع تقليد -اجازه از پديدآورندة اثر  كسب )2

  انديشمندان اقتصادياكثريت  -اجازه از پديدآورندة اثر  كسب )3

  همة مراجع تقليد -پردازان  اجرت فكر ايده اعطاي )4
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يابد و  ها از طريق امامت تعلق بگيرد، ناسپاسي در برابر آن به كدام صورت ظهور و بروز مي ي به هدايت انسانگاه كه تدبير و حكمت اله آن -51
  به جاهليت خواهد نشست؟انذارهاي ناصحانة حضرت علي (ع) با چه بياني بر جان مبتلايان 

اميه  بني« - در آن حضرت، حقيقت اسلام نابود شود. ق با وجود تحول معنوي و فرهنگي ايجادشده در عصر پيامبر (ص) و دو ميراث گران) 1
  »كه حرام شمارند. ند جز آنري ادامه دهند كه حلالي باقي نماچنان به ستمگ

اميه چنان  بني« - .هاي خود باشند جانبة مسئوليت امامان معصوم (ع) با وجود حضور در جامعه، فاقد قدرت و امكانات لازم براي اجراي همه) 2
  »كه حرام شمارند. ند جز آندامه دهند كه حلالي باقي نماري ابه ستمگ

اين مطلب، « -  .هاي خود باشند جانبة مسئوليت امامان معصوم (ع) با وجود حضور در جامعه، فاقد قدرت و امكانات لازم براي اجراي همه )3
  »چنين متحدند. ها در مسير باطل خود اين آورد كه آن درد مي  قلب انسان را به

اين مطلب، « -قدر آن حضرت، حقيقت اسلام نابود شود.  وجود تحول معنوي و فرهنگي ايجادشده در عصر پيامبر (ص) و دو ميراث گران با) 4
  »چنين متحدند. ها در مسير باطل خود اين آورد كه آن درد مي  قلب انسان را به

شرايط مناسب براي جعل احاديث ايجاد «و  »پيامبر (ص) خصوص اهل بيت هاي اصيل اسلامي، به تلاش براي به انزوا كشاندن شخصيت« -52
  ؟هاي سياسي، اجتماعي و فرهنگي عصر ائمه (ع) اشاره دارد يك از چالش كدام ترتيب به به» براساس اغراض شخصي

  ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص) - ارائة الگوهاي نامناسب  )1
  نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص) ممنوعيت -تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ) 2
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث -ارائة الگوهاي نامناسب ) 3
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث -تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ) 4
گوييم و دليل اين كار كدام  ه ميچ» ؟كردند آيا امامان معصوم (ع) در برخي مواقع كارهاي حاكمان را تأييد مي«در پاسخ به اين سؤال كه  - 53

  است؟
  خير، چون آنان حاكمان غيرقانوني عصر خويش بودند.) 1
  نمودند. كردند، تأييد مي دستورات اسلام عمل ميمطابق با  كه مواردبرخي از در آنان و رفتاري  يهاي اخلاق به تفاوت كردن توجه بله، با) 2
  ر برابر برخي از آنان سكوت كنند و آنان را تأييد كنند.توجه به اصل تقيه مجبور بودند د بله، با) 3
  دانستند. سپرده شده بود، سكوت را جايز نمي اهل بيت (ع)جهت كه ادارة جامعه از سوي خداوند به  خير، از آن) 4
را كه در  افراديو  دارد ن ميبيارا نسبت به كدام مسئله از خداوند متعال هرگونه ضرر و زيان عمران، سلب   در سورة مباركة آلقرآن كريم،  -54

  ؟نامد مي ه، چاند ملتزم سيرة نبويعمل به 
  سپاسگزاران  - اتمام مسئوليت دريافت وحيرسول خدا (ص) و  رحلت يا شهادت) 1
  حقيقيمؤمنان  -اتمام مسئوليت دريافت وحي رسول خدا (ص) و  رحلت يا شهادت) 2
  سپاسگزاران -خدا (ص) مردم پس از رحلت رسول  فرهنگجاهليت در  نفوذ) 3
  حقيقيمؤمنان  -مردم پس از رحلت رسول خدا (ص)  فرهنگجاهليت در  نفوذ) 4
» اَنعمها علي قومٍ حتيّ يغيروا ما بِاَنفُسهمِ و اَنَّ االلهَ سميع عليم نعمةًذلك بِاَنّ االلهَ لمَ يك مغيَراً «از دقت در مفاهيم نهفته در آية شريفة  -55

  ؟برداشت مناسب است كدام
  از عقايد مشترك ميان اديان الهي است. ،عقيده به منجي عالم بشريت و حضور او در ميان مردم) 1
  رفتارهاي نادرست مردم يك جامعه، عامل مؤثر در از دست دادن نعمت ظهور امام است. رسيطرة علم الهي ب) 2
  دا، ولايت معنوي حضرت مهدي (ع) در عصر غيبت ايشان، برقرار است.با توجه به ناممكن بودن فرض خالي شدن زمين از حجت خ )3
  يابد. كران الهي تحقق مي آگاهي امام از اوضاع شيعيان خود، با اتصال به علم بي) 4
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دهد كه عترت رسول خدا (ص) با  بن موسي الرضا (ع)، نشان مي الحجج، امام علي ثامن حضرت الذهب توسط سلسلةسبك تقرير حديث  -56

  ؟هاي راستين را احيا نمودند و كدام وظيفة خود را در مقابل اين چالش به منصة ظهور رساندند التفات به كدام چالش عصر خود، ارزشعدم 

  حفظ سيره و سخنان پيامبر (ص) -تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ) 1

  زمانه تبيين معارف اسلامي متناسب با -تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ) 2

  تبيين معارف اسلامي متناسب با زمانه -ممانعت از نوشتن احاديث نبوي  )3

  حفظ سيره و سخنان پيامبر (ص) -ممانعت از نوشتن احاديث نبوي ) 4

  ؟كنند عمل ميچه مبنايي  عامة مردم در افكار، اعتقادات و عملكرد خود بر -57

  دهند. قرار مي و الگوي خود ها را اسوه هاي برجستة جامعة خود هستند و آن روي شخصيت دنباله) 1

  شوند. مند مي هاي الهي هستند و به نسبت همت و استعداد خود از آن بهره كمالات و ارزش در پي) 2

  پذيرند. مي ،گيرند دوستان قرار ميجبهة ة دشمنان هستند و پس از مدتي با تزوير در هكه در جب را كساني) 3

  شود. جديد وارد زندگي اجتماعي آنان مي شكلياوند پس از مدتي جاهليت با با وجود اعتقاد به خالقيت خد) 4

  ؟چيست و كدام آية شريفه به آن اشاره داردامام عصر (عج)  عصر ظهوردر » امنيت كامل«مصداق وجود  -58

  »…ا في الارض نَّ عليَ الَّذين استضُعفومو نُريد اَن نَ« - .تهديدي از سوي مستكبران و ظالمان متوجه كسي نيست) 1

  »…ليَستَخلفنََّهم وعد االلهُ الّذينَ آمنوا منكمُ و عملوا الصالحات « - .تهديدي از سوي مستكبران و ظالمان متوجه كسي نيست) 2

  »…رض نَّ عليَ الَّذين استُضعفوا في الامو نُريد اَن نَ« -. كند كسي از مسافرت طولاني و در شب، احساس ترس نمي هيچ )3

  »…ليَستَخلفَنَّهم وعد االلهُ الّذينَ آمنوا منكمُ و عملوا الصالحات « - .كند كسي از مسافرت طولاني و در شب، احساس ترس نمي هيچ) 4

تر از  رايج در آن زمان چيزي«اين خطابة امير كلام، حضرت علي (ع) خطاب به مردم عصر خويش در مورد آيندة پس از خود كه فرمود:  -59

ترين چيز  شده  شناخته ايشان ناظر بر گلاية ايشان از كدام پديدة شوم پس از رحلت رسول خدا (ص) است و» دروغ بر خدا و پيامبرش نباشد

  ؟نمايد كدام مورد معرفي مي ،پس از خود را

  منكر و گناه - تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث نبوي ) 1

  باطل و دروغ - ل احاديث نبوي تحريف در معارف اسلامي و جع) 2

  باطل و دروغ -تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت افراد نامناسب  )3

  منكر و گناه -تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت افراد نامناسب ) 4

ا حاكمان زمان خود يك از علل مبارزة ايشان ب د كداممؤي ،اصل اساسي ائمة اطهار (ع) در مقابله با حاكمان زمانشان چه بود و اين اصل -60

  ؟باشد مي

  پا گذاشتن قوانين اسلام وظيفة الهي ايشان در ممانعت از زير - امر به معروف و نهي از منكر ) 1

  هاي درست مبارزه انتخاب شيوه - امر به معروف و نهي از منكر ) 2

3 (پا گذاشتن قوانين اسلام وظيفة الهي ايشان در ممانعت از زير -ه تقي  

4 (هاي درست مبارزه نتخاب شيوها -ه تقي  
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61- The teacher got very angry when the students kept … her lots of silly questions.      

1) off asked 2) off asking 3) on to ask 4) on asking   

62- Our grandma … ill …  the last month. That’s why my mom seems so unhappy now.     

1) has been/ since 2) is/ for 3) was/ since 4) has been/ for 

63- Art has influenced the lives of people, so they may be very … , and I’m sure these people will be 

able to give us good ideas. 

1) certain 2) depressing 3) imaginative 4) addictive 

64- Lead poisoning occurs when you … too much lead by breathing or consuming a substance with 

lead in it, such as paint, dust, water or food. 

1) replace  2) pollute 3) converse 4) absorb 

65- Fortunately, as more people became online, expenses were five percent lower than … . 

1) forbidden  2) identified 3) jogged 4) predicted 

 

 
Electricity is what we use to power things at home or at school. You can probably look around 

right now and see an electrical outlet or two. Everything that we plug into one of these outlets 

…(66)… electricity. But where does this electricity come from? Right now we have a few ways to 

make electricity. Some are better than others. Scientists have been working on how to get better 

solar power. Solar power …(67)… the light we get from the sun into usable electrical energy. 

Solar power is different from oil, gas or coal because it is a/an …(68)… energy. This means that 

its source …(69)… when we use the energy as happens with gas, for instance, which burns away. 

Things like wind, the sun and ocean currents are called renewable …(70)… they won’t go away 

anytime soon. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2انگليسي زبان هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

 3زبان انگليسي : Renewable Energy/ 3/ درس  79تا  71هاي  صفحه دقيقه   15يشنهادي: وقت پ  
 2:زبان انگليسيA Healthy Lifestyle / 2/ درس  79تا  58هاي  صفحه     

 PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3) or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 

د را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.هاي مربوط به خو دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

(اسم و صفت، فعل و نشيني كلمات  ) توجه كنيد. در ضمن، دقت به هم…گويي به سؤالات واژگان حتماً به اجزاي اصلي جمله (نهاد، فعل، مفعول  در پاسخ
  ) براي پاسخگويي به برخي سؤالات ضروري است.  …اسم، قيد و صفت، قيد، فعل و 
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66- 1) makes 2) means 3) uses 4) produces 

67- 1) depends 2) converts 3) holds 4) guides 

68- 1) hydropower 2) nonrenewable 3) electrical 4) renewable 

69- 1) is not consumed 2) has not consumed 3) had not consumed 4) was not consumed 

70- 1) so 2) and 3) because 4) or 

 

 

Passage 1 

This is an important question and one that is difficult for scientists to understand. After all, the 

creation of our solar system took place billions of years before there were any people around to 

witness it. Our own evolution is tied closely to the evolution of the solar system. Thus, without 

understanding from where the solar system came, it is difficult to comprehend how mankind 

came to be. 

Scientists believe that the solar system evolved from a giant cloud of dust and gas. They believe 

that this dust and gas began to collapse under the weight of its own gravity. As it did so, the 

matter contained within this began moving in a giant circle, much like the water in a drain moves 

around the center of the drain in a circle. 

At the center of this spinning cloud, a small star began to form. This star grew larger and 

larger as it collected more and more of the dust and gas that collapsed into it. 

Further away from the center of this mass, where the star was forming, there were smaller 

clumps of dust and gas that were also collapsing. The star in the center eventually ignited forming 

our Sun, while the smaller clumps became the planets, minor planets, moons, comets and 

asteroids. 

71- Which of the following questions does the passage try to answer? 

1) How did human beings come to existence? 

2) Where did the stars and planets fall down? 

3) What is the solar system? 

4) How did the solar system form? 

72- The best title for this passage would be … . 

1) The Evolution of Mankind  2) The Collapse of Dust and Gases 

3) The Evolution of the Solar System 4) The Formation of the Planets 

73- The underlined word “ignite” in paragraph 4 can be a synonym for … . 

1) start burning  2) begin shooting 

3) continue spinning  4) keep draining 

74- The writer speaks of the water in a drain to … . 

1) show the dust and gas collapse into the drain 

2) give information on how the smaller clumps were formed 

3) say how difficult it is to comprehend the creation of solar system 

4) prove how the stars and planets came to be 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3) or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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75- Which of the following is NOT stated in the passage? 

1) If you understand how the human being was created, you’ll be able to comprehend the creation of the 

solar system. 

2) The creation of solar system has occurred long before the human beings came to be. 

3) Our planet, the Earth, was originally a huge clump of dust and gas. 

4) The scientists compare the process of star formation to the water in a drain. 

Passage 2 

 Polar bears are born in land. However, they spend their time primarily in the sea ice hunting 

seals. Their scientific name means “sea bear” due to this fact. Their long body and neck 

distinguishes them from other types of bears. They are the only living sea mammal with powerful 

huge feet. Their habitat is the sea ice that covers the waters in the North Pole. Polar bears live in 

areas where sea ice meets water. There they can hunt the seals that make up most of their diet. In 

some areas, the ice melts completely each summer, so polar bears have to go to land and wait 

through the months until the next freeze-up. Polar bears have an excellent sense of smell, which 

they use to find seals nearly 1.6 km away or even under 1 meter of snow. Their hearing is as good 

as that of a human. Long muzzle and neck of polar bears help them to search in deep holes for 

seals. 

Adult polar bears live alone, but you can often see them playing with family members for 

hours. Cubs are especially playful as well. After all, polar bears are usually quiet. 

The danger that threatens the survival of polar bears is the hunger because of habitat loss. 

Polar bears often lay patiently in wait at breathing holes. They hunt seals from the platform of sea 

ice when they swim on the surface of the water. Increasing temperatures cause the sea ice to melt 

earlier in the year. These changes in the sea ice drive the bears to land before they build enough 

fat reserves to survive in summer, the time when they cannot find food. So hungry bears have to 

walk and swim longer. They soon lose their entire energy stores and die by drowning in water.  

76- Polar bears are classified as “sea mammal” mainly because … . 

1) they are born on land near ocean 2) sea is their primary food supply  

3) they are supposed to live in water    4) they have powerful, large feet 

77- Polar bears mostly catch seals when their prey … . 

1) are resting on deep holes  2) are swimming in open water  

3) surface in holes in the ice to breathe 4) are playing together in deep water  

78- According to the passage, what behavior is NOT common among polar bears? 

1) Life without anyone else  2) Play among the cubs  

3) A very noisy life  4) A family-friendly life 

79- What does the word “which” in the first paragraph refer to?   

1) polar bears  2) polar bears’ excellent sense of smell  

3) a seal buried under the snow   4) summer months 

80- According to the last paragraph, changes in sea ice … . 

1) increase the number of seals  2) result in longer distances for bears to swim  

3) make young cubs grow faster  4) make polar bears attack young cubs  
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138 -              

1 (       2 (        

3 (         4 (   

139-     15   270   .            

          

1 (41  2 (95  3 (129  4 (167 

140-                  

1 (           

2 (         

3 (                

4 (          

        
                 10 :   

  10         
       10  

      
 10   10  
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2

°130

141 -                      

1( 2( 

3( 4 (

142-                            

         .  

1(  2( 

3( 4 (

143-        2M       1M     

1( 90 

2( 100 

3( 120 

4 (130 
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       10  

      
 10   10  
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هوا

آب

ii

144-             . ) 1  (     )2    (

 4/0    . x     )       3320m / s (.   

1( 32 

2( 64 

3( 128 

4 (256  

145 -                     .    

            

1(   2( 

3(  44 (

146-                     .   

90       4 37 0 63(n , sin / ) 

1( 37 

2( 53 

3( 60 

4 (72 
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a b c a

147-              a     b  c   a  .

         av bv  cv        an bn  cn     

       

11( a c bn n n  a c bv v v

2( a c bn n n  a c bv v v

3( a c bn n n  a c bv v v

4 (a c bn n n  a c bv v v

148-                        

 2
4
3n 3

8
5n      .            

     53 0 8(sin / )

1( 5 4 2( )

2( 5 3 3( )

3( 5 4 2( )

4 (5 3 3( )

149-          5/0           8
 

43 10 3
m(c ,n )
s

 

1( 142 10  2( 144 5 10/ 

3( 146 10  4 (148 10 

150 -                      .     

                  ) (.

1(   2(   

3(   4 (  

22n
20cm

3n15cm

53
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151-       
1(             .
2(        .  
3(                .
4 (LED        .    

152 -                            
      

1(  
2(     
3(  
4 ( 

153 -         1A        2A    

1( 1
4

2( 1
2

3( 4 
4 (2 

154 -              3             
(.      )        

1( 1
9 2( 1

3 3( 3  4 (9 

155 -   mm6    610 .m     .      cm9      
 V6         .A2           3( )

1( 75  2( 135  3( 150  4 (100  

2 : :    45  82 :  30 

: 
         )2 (  )1 (               )2   ( )1    ) ( .   (
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 10   10  
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156 -     R                . A  B   

   336   R 
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3( 08/0 
4 (05/0 
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3
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14 5 10
C

/ (.
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158 -                  0)  1    5 (
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2 (3  
3 (45 
4 (

159 -                  A  B         
    )  (.    

1(    –   .
2(    –   .
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3( 2  
4 (

2 4R
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�
�
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�
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6
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163-                       
1( 30 24
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3( 18 4/14  
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2( 10 
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� �
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166-                      
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R(    )
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167-                       
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3( 32 4 (40  

168 -        V4          .
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2( 28 
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4 (4/1 

169-                 V12       

1( 2  2( 4 
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170 -       k      A6/3        .k     
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�
�
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@riyazikanoon

171 -            
1(             .
2(    .         
3(                  .
4 (          .

172-              
1(        2(       
3(          4 (       

173 -                      

1(   2(   3(   4 (
174 -       R   R2    .          R2           

     R                       3( )

1( 3
2 3

2 2( 3
4 3

2 3( 3
2 3

4 4 (3
4 3

4
175 -   B     A      .A              B 
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10 3( 1
5 4 (5 

176 -        A  210cm     35
g
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    .F 

   
 

A

      

) 

  

10 Ng kg
037 0 6sin /

      
(.
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2 (11 
3 (10 
4 (8
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       10  
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1:   :  59  90 :  30 

: 
         )2 (  )1 (               )2   ( )1    ) ( .   (
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ما�ع

10cm
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0
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20cm

177 -                    11200Pa     .
  4

g                      
1 (1200  2 (900  3 (1500  4( 300 

178 -       10cm            .  30 6 g/
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   31 g )
cm

 (

1( 640  2 (680 
3 (720  4 (760 

179-          230cm    25cm     .      200g

                        

 31 10g N( ,g )
kgcm

1( 1 5/ 2( 2 
3( 3  4 (4 5/

180 -      2120cm     220cm          .

        3N   10 N(g )
kg

1( 150  2( 50 
3( 180  4 (18 

181-                       .
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1 2 3
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h h h  2( 
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1 2 3

P
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h
h h h   3( 
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1 2 3
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h h h   4 (
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1 2 3

P
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h h h

182 -         .        65cmHg          

    10 Ng )
kg

 313 g(
cm

1( 65  2( 70 
3( 91  4 (97 

1 2 3(h h h )1 2 3(h h h )1 2 3(h h h )1 2 3(h h h )
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A B
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Bج�وه

183 -          U         .     
  A  B      C  D   

11( A BP P  C DP P

2( A BP P  C DP P  
3( A BP P  C DP P  
4 (A BP P  C DP P

184-      U    .            30 8 g/
cm

      31 g
cm

                  

        ) 313 6 g/
cm

  (.        

1( 64
63 2( 26

25

3( 25
26 4 (63

64

185 -       U     21cm   .       340cm   

30 85 g/
cm

                         

 ) 31 g
cm

 (.       

1( 5/1 
2( 2 
3( 5/2 
4 (3 

186 -       U        210cm       
22 5/ cm       .      680g          

 B     10 Ng )
kg 3 313 6 1g g( / ,

cm cm
 

1( 2720 

2( 5440 
3( 1360 
4 (680 
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95/2

187 -        .  )      M     (
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5
0 3 38 1 10g g( , ,P Pa
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2( 132 
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4 (5 

188 -       U                   

      .           .            

        )10 Ng
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     30 8 g/
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(.      
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2( 8/2 

3( 4 

4 (7/0  

189 -          1
2     5
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            (.   ) 
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190-                           
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3( h h h

4 (.     
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50

40
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191 -             

1 (                .    

2(                 

 .      

3(             .  

4(        6/0        .  

192-        

1 (     MgS       2Na O   .    

2(      MgS       2Na O .    

3(      2Na O       MgS  .    

4(      MgS         2Na O  .  

193-         A B  C     
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 *      A   20  .       

       *B 6      .  

  *      C  5/0  .  

 *        .  

1 (2  2( 3  3( 4  4( 1  
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194-     (III)       A   .     . . .    . 

1 (         
2(             
3(            (V)  
4(         500    

195 -             19 17 16 15 11 9 3( K, Cl, S, P, Na, F, Li)  

1 (    2(     3(     4(     
196-       

1 ( .                  
2(  .                   
3(        .       
4(                         .  

197-            

1 (            .  
2(                       .  
3(          .        
4(                 .  

198 -               

SiC  4SiCl  Cu  2 5N O   2SiO     
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

199-               

 
  

    

               
            

           
1 (2  2( 3  3( 4  4( 5  

200-                  
»       . . .  . . .                . . . .    

      .«  
1 ( –  –     2(  –  –    
3(  –  –      4(  –   –      
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O

� ازای � ���ث � �تاب �وروز، 11 ��ت ��ار داده ا�م.

201-    
1 (.           
2(       2CO  2H O   .
3( .             
4(             .   

202 -            100   20 C   )      
          .     2   2736     (.

1 1 112 1 16 4 2(C ,H ,O : g.mol ,c / J.g . C )

1 (6/22  2( 3/11  3( 13/1  4( 26/2 
203-               

    ( .
    (15 20C H O .

  (        41 .
     (  .  

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4 
204 -    112 1(C ,H : g.mol )

1 (                        .
2(         1560 -  1368 -          .  
3(                  .    
4(   .       

205-    
1 (.            
2(     2 33 2O (g) O (g) .        
3(             2        .
4(                   .

2 : :      49  77 : 10 
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206 -          28           156(Fe g.mol )  

2 3 23 2 3Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g) H ?   

2 3 3 4 2 11 3 2 48) Fe O (s) CO(g) Fe O (s) CO (g) H kJ   

2 22 11)Fe(s) CO (g) FeO(s) CO(g) H kJ  

2 3 4 33 3 21) FeO(s) CO (g) Fe O (s) CO(g) H kJ  

1 (5000  2 (7500  3 (10000  4 (2500  

207-       

2 2 2
2 2 2 2

2 2 572
2 2 196
H (g) O (g) H O(l) H kJ
H O(l) O (g) H O (l) H kJ

   

1 (           .        

2(              .  

3(          2 2 2 2H (g) O (g) H O (l)   376 -  .    

4(   2 2H O     2H  2O      .    

208-       

1 (     3 4C H (g)       3 6C H      .  

2(             .    

3(       2 42C(s, ) H (g) CH (g)  .       

4(                       .    

209 -       
1 (    3NH  4CH  2N         .    
2(     O-H   463  :      2 2H O(g) O(g) H(g)  926  .    
3(      I I Br Br Cl Cl   .  
4(                        .  

210-   »I «  2b a     »II « )    a  b      
     2 2H O    H O O H .     ( 

2 2 2 2
3 2

2 2
2 3

I) H O (g) H O(g) O (g)
II) O (g) O (g)

   

1 (2b a   2( 2b a   3( 2a b   4( 2a b   
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       (        .  
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1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
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       (            (  
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213-       
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2(                        .  
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214-            

1 (3 7 2 2 2
9 3 42C H OH(g) O (g) CO (g) H O(g)   2( 3 7 2 2 24 18 12 16C H OH(g) O (g) CO (g) H O(g)   

3( 3 7 2 2 22 9 6 8C H OH(g) O (g) CO (g) H O(g)   4( 3 7 2 2 24 2 4C H OH(g) O (g) CO (g) H O(g) CO(g)   
215 -           . . .  . . . 

1 (    –      .  2(    –      .  
3(     –      .  4(    –      .  
  

         
           1     10   :  

  10           
       10     

       

  10    10    
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1 ::      48  77   : 10 
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   (آ)(ب)(پ)
1 (                 .  
2(         ( )  ( )      .  
3(      .        ( )  ( ) ( )   
4(              ( )     .  

217-        7pH    
1 (      2(        
3(         4(          

218 -               
 (3SO   :       (2N O  :     

 (2Ag O    :     (FeN   :(II)    
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

219-              
1 (2COBr   2( 2SOCl   3( HCN   4( 2CH O   

220 -                
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 *  :              
221-              

1 (    2 (  
3 (       4 (  
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1  (2        2       (  
3(       4 (    
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2  (    
3  (      
4  (   

           
298-              
1  (   2                    (3  (    4 ( 

 

 

forum.konkur.inforum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



  
  
  

  13913988ماه ماه   اسفنداسفند  99
  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 
  رياضيرياضية ة رشترشت

  
  

  

  
  
  
  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
 منصورخاكيفاطمه مدير گروه

 پوريفرهاد حسين  مسئول دفترچه
 آتنه اسفندياري، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 فاطمه عظيمي  آرايي نگاري و صفحه حروف
 سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -انقلابآدرس دفتر مركزي: خيابان 

  نژاد، كاظم كاظمي، مرتضي منشاري محسن اصغري، امير افضلي، حسن پاسيار، داود تالشي، عليرضا جعفري، مريم شميراني، سيدجمال طباطبايي  فارسي
  زاده، فاطمه منصورخاكي خالد مشيرپناهي، حامد مقدسبخش، حسين رضايي، مسعود محمدي،درويشعلي ابراهيمي، بهزاد جهان  عربي، زبان قرآن
  كبير بقا، محمدرضا فرهنگيان، مرتضي محسنيمحمد آقاصالح، محبوبه ابتسام، ابوالفضل احدزاده، محسن بياتي، محمد رضايي  دين و زندگي
  نژاد، اميرحسين مراد يزينصرآبادي، ميرحسين زاهدي، حسين سالاريان، علي شكوهي، ساسان عزمحمد رحيمي  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس هاي برتر ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  فريبا رئوفي  -  محسن اصغري، مريم شميراني  كيا طنين زاهدي  كيا طنين زاهدي  فارسي

حسين رضايي،درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  منصورخاكي فاطمه  ، زبان قرآنعربي
  ليلا ايزدي  - پوراسماعيل يونس

  محدثه پرهيزكار  محمد آقاصالح سكينه گلشني بقامحمد رضايي بقامحمد رضايي  دين و زندگي
  پيشه فاطمه فلاحت  آناهيتا اصغري محدثه مرآتي ليلا پهلوان ليلا پهلوان  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد


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 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 1

  معني درست واژه: 
 متقاعد: مجاب، مجاب شده، قانع شده

  )نامه واژهلغت، ، 3 فارسي( 
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 2

  ): مرغابي(بط .آوا ندارند و ديگر واژگان بيت هم ملكهاي بت و  واژه
  ا: ه تشريح ساير گزينه

  غربت: دور شدن/ قربت: نزديكي»: 1«گزينة 
  خار: تيغ / خوار: پست»: 2«گزينة 
  آورد جا مي گزارد: به نهد / مي گذارد: مي مي»: 4«گزينة 

  )نامه لغت، واژه، 3 (فارسي
----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »3«گزينة  - 3

  حمايل ←همايل »: 1«گزينة 

  انگيز)غريب (حسنِ غريب: زيبايي نادر و شگفت ←قريب »: 2«گزينة 

) و 3نامة درس يازدهم فارسي (، در واژه»اهمال«اهمال؛ واژة  ←احمال »: 4«گزينة 

  آمده و به معني درنگ و به تعويق انداختن است. » تعلّل«در معني 

  )تركيبي، املا، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  - 4

قـرار سـاختن /    بـي  مردم شهر/ كنايـه: دل بـر آتـش افكنـدن      مجاز: شهر 

عشـق (معنـاي    - 1آتش سودا/ ايهـام تناسـب: سـودا     -تشبيه: تو يوسف صفت 

 و ستد (با بازار تناسب دارد)داد  -2مورد نظر) 

  )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 5

  شهياستعاره: رخ اند»: الف« تيب

  شعله ري: كوهيتشب»: ـه« تيب

  ييداشتن در گدا يپارادوكس: گنج سلطان»: ب« تيب

  »نشعر شكري: «يزيآم : حس»د« تيب

همـانطور كـه عنقـا     ،گنجـد  رند شرابخانه در صومعه نمـي : « ه: اسلوب معادل»ج«تيب

 گيرد. (سيمرغ) در كنج آشيانه قرار نمي

  )تركيبي، آرايه، 3 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 6

  ها: رست آنهاي وصفي كه داراي غلط املايي هستند و شكل د تركيب

  ترين لحن حزين ترين لحن  هزين
  صداي مهيب  صداي محيب

  ها: هاي اضافي كه داراي غلط املايي هستند و شكل درست آن تركيب
  فره رفتن شماط  فره رفتن شمات

  ها ذلهّ شدن بچه  ها زلهّ شدن بچه
  )94 ةصفح، زبان فارسي، 3 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »2«گزينة    - 7

  هاي متن: زمان فعل
خوانيد: مضـارع اخبـاري /   خوانديد: ماضي استمراري / بود، نبود: ماضي ساده / ميمي

  رسد: مضارع مستمر/ دارد مي نشسته بوديد: ماضي بعيد
  )94  ، صفحةزبان فارسي، 3(فارسي

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة  - 8

و ابيات صـورت سـؤال: از مـرگ نهراسـيدن و آن را     » 1«مفهوم مشترك بيت گزينة 
  سخر خود قرار دادنممورد ت

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .مرگ از زندگي ناگوار و تلخ، بهتر است»: 2«گزينة 
  رس از مرگ به دليل ناآگاهي از آنت»: 3«گزينة 
  شايستة مرگ نبودن ممدوح»: 4«گزينة 
  )95 ة، مفهوم، مشابه صفح3(فارسي    

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »2«گزينة   - 9

س و تمايلات نفساني نشويد و بر خود و گويد تسليم هوا و هوسؤال مي صورت عبارت
هاي خود مسلطّ باشيد تا بر دشمن پيروز شويد؛[در غير اين صـورت، غفلـت   خواسته

  شود].  موجب شكست مي
-ربط است: اگر جلوه كني و آشكار شوي، همه درمانده مـي كاملاً بي »2«بيت گزينة 

  شوند.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  شود. را رام كني، آسمان رام تو مي در صورتي كه نفست»: 1«گزينة 
  بر خود مسلطّ باش تا بر همه غلبه كني.»: 3«گزينة 
  شود.غلفت (بر خود و تمايلات نفس تسلطّ نداشتن) سبب شكست مي»: 4«گزينة 

  )92، صفحة مفهوم، 3 (فارسي

----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -10

: شهيد عشق، نيـازي بـه گـواه و شـاهد نـدارد. در      »3و  2، 1«شترك ابيات مفهوم م
گويد كه روشني شهيد از خودش است و نيـازي بـه روشـني ديگـران      مي» 4«گزينة 
 ندارد.

  )97 ةصفحمشابه مفهوم، ، 3 (فارسي 

  3و2فارسي
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 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -11

  بند، طوق، حلقه چنبره، گردنچنبر: 

 نامه) واژهلغت، ، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »2«گزينة  -12

  پوذه.  مايع.  خاليگر: نادرست هاي واژه

  هاي نادرست: خواليگر، مايه، پوزه صورت صحيح واژه

  )تركيبي، املا، 2(فارسي  

----------------------------------------------  

 )عليرضا جعفري(  »3«گزينة  -13

  .ر؛ بيت يك غلط املايي داردزه

  ند از:ا ها عبارت ها در ساير گزينه املاي صحيح واژه

  معمور / بهر »:1«گزينة 

  قضا (تقدير) / برخاست »:2«گزينة 

  گذارند / غلتان »:4«گزينة 

  )تركيبي، املا، 2 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -14

كار رفته است و جناس تام يا همسان ايجاد  وش، در معناي كتف بهر دو واژة ده

  كند. نمي

  بر: حرف اضافه/ بر: فعل امر »: 1«گزينة 

  پروانه: حشره/ پروانه: مجوز»: 2«گزينة 

  باز: پرندة باز/ باز: دوباره»: 4«گزينة 

 )تركيبي،  آرايه، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينة  -15

زيرا ميان دو مصراع حرف  ،: استعاره/ اسلوب معادله نداردوپا فشردن سر»: 1«گزينة 

  كند. هم مرتبط مي پيوند وجود دارد كه دو مصراع را به

  دريا مهمان سبو شده: تناقض/ قدح، ساقي، سبو: تناسب»: 2«گزينة 

گام عروج به آسمان سوزني به گريبان عيسي آزادگي دل: تشخيص/ هن»: 3«گزينة 

  بود كه مانع شد تا عيسي از آسمان چهارم بالاتر رود.

قصد/ خميدگي پشت چرخ: به دليل آن است كه خم شده تا  سر: مجاز از»: 4«گزينة 

  تعليل پايت را ببوسد: حسن

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي ( 

 )داود تالشي(  »3«گزينة  -16

اند و هم معناي جديد  مان هم معناي قديم را حفظ كردههايي كه در گذر ز واژه
  اند: گرفته
  …زين دوچرخه و  -2 »قديم و جديد«زين اسب  -1زين: 
  سپر ماشين  - 2 )قديم و جديد(وسيلة دفاعي  -1سپر: 

  …ركاب دوچرخه و ماشين و  - 2ركاب اسب (قديم و جديد)  -1ركاب: 
ماشي =  –رود (راه رفتن= مشَي  كار نمي اي كه معناي قديمش امروزه به تماشا: واژه

  است. »نظاره كردن«در معناي  هامروز .و تحول معنايي يافته است رونده)
 )105 صفحة، زبان فارسي، 2 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )عليرضا جعفري(  »1«گزينة  -17

  اند هسته باشد.تومركب است و نمي ةحرف اضاف» بهر از« »:2«گزينة 
  هسته است.» جان«جا هر گروه اسمي فقط يك هسته دارد و اين »:3«گزينة 
تواند هسته باشد. هستة اين  جا وابستة پيشين است و نمي در اين» آن« »:4«گزينة 

  است.» سرو«گروه اسمي 
 ) 114 ةصفحزبان فارسي،  ،2فارسي(    

 ----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »2«گزينة    -18

  هاي عشق است. سكوت در برابر رنج» 2«پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

خواستم از عشق سخن نگويم و دل به كس نسپارم، گفتم و  با آن كه مي»: 1«گزينة 
  .دل سپردم

  ردان.د شوم نه بي سخن مي و دردكشيدگان همبا همدردان »: 3«گزينة 
  .نشين است ام دل نوازي، ناله من چون ني هستم كه چون تو مرا مي»: 4«گزينة 
  )93 صفحةمشابه  ،مفهوم، 2(فارسي      

----------------------------------------------  

 )عليرضا جعفري(  »2«گزينة  -19

اهميت اخلاص در عمل براي پذيرفته شدن  »الف، پ و ث«هاي  مفهوم مشترك بيت
  درگاه خداست.در 

  .جان و جهان است ،خلاصة فطرتب) 
  ي مشروط به تأييد پادشاه است.متأثير سخن جات) 

 )115صفحة مشابه ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(  »4«گزينة  -20

ارد كه حقيقت و مفهوم بيت صورت سؤال به تيرگي دوران حكومت ضحاك اشاره د
  شد.  ها، ارزش شمرده مي راستي و هنر نابود شد و ضد ارزش

هنري ارزش  كند كه هنر ارزش يافته و بي ضد آن را بيان مي» 4«مفهوم بيت گزينة 
  خود را از دست داده است.

  )101صفحة مفهوم، ، 2(فارسي  
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 )ابراهيمي درويشعلي(   »3«گزينة    -21

داديم / به شما روزي »:» قْناكمرز«چه /  از آن »:مما«ق كنيد / ببخشيد، انفا »:أنفقوا«

ع «نه / »: لا«روزي / »: يوم«كه بيايد / »: أنْ يأتي«/   پيش از آن»: منْ قبَلِ« داد  »:بيـ

   اي دوستي»: خُلَّةٌ«در آن / »: فيه«خريد و فروشي /  ،يو ستد

  هاي ديگر تشريح گزينه

  ترجمه نشده است.» فيه«اند و  نادرست» ايم داده«و » رسدفرا »: «1«گزينة 

» أن يـأتي «عدم ترجمة  صورت معرفه و نيز به» بيع«ترجمة  و» آن روز»: «2«گزينة 

  اند. نادرست

  اند. نادرست» نخواهد داشت«و » آن روز»: «4«گزينة 

  )ترجمه(    

----------------------------------------------  

 )ابراهيمي درويشعلي(    »2«گزينة    -22

(ماضـي   »تُغنينـا  …كانَت ) / «3پدرم (رد گزينة »: أبي«دوستي، محبت / »: محبة«

از ديگـران /  »: عن الآخرَينَ) / «4و  3هاي  كرد (رد گزينه نياز مي : ما را بياستمراري)

ه  في«راستگو، صادق / »: صادقاً«بود/ »: كانَ«زيرا او، چون او، چه او / »: لأنهّ« »: كلامـ

 به او مطمئن بوديم»: واثقونَ به«ما / »: نحنُ) / «4در سخنش، در كلامش (رد گزينة 

  .اضافه است)» كامل«و » بود كه«، »1«در گزينة (

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(    »4«گزينة    -23

»عزبـر »: علـي طلاّبـِه  ) / «3و  1هـاي   رد گزينـه پخش كرد (فعل ماضي معلـوم،  »: و 

هاي امتحـان /   برگه»: أوراقَ الإمتحانِ) / «3و  2 هاي هآموزانش (رد گزين دانش (ميان)

»م) / «1خواست، درخواست كرد (رد گزينة »: طَلَبنهجيبوا«ها /  از آن»: مكه »: أن ي

دد  فـي ال «ها /  به سؤال»: الأسئلةعن «پاسخ (جواب) بدهند /  در زمـان  »: وقـت المحـ

  )3و  2هاي  شده (رد گزينه مشخّص

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )ابراهيمي درويشعلي(   »2«گزينة    -24

احتيـاج (نيـاز) دارد، نيازمنـد اسـت /     »: بحاجةٍ) / «1مادربزرگم (رد گزينة »: جدتي«

بخـش (موصـوف و صـفت نكـره، رد      هـايي آرام  صقـر »: مهدئـةٍ حبـوبٍ  «به / »: إلي«

 ـ«دارد / »: عنـدها «چون، زيرا / »: لأنّ) / « 4و  3، 1هاي  گزينه سـردرد (رد  »: داعاًص

خريــداري كــردم، خريــدم (رد »: اشــتريت«و بــراي همــين / »: و لهــذا) / «4گزينــة 

هاي  (رد گزينه داروهايي مجاز»: مسموحةً أدويةً«براي او / »: لها) / «4و  1هاي  گزينه

  ، نزديك اضافه است.»3«داروخانه/ در گزينة »: الصيدلية«از / »: من) / «4و  1

  )ترجمه(  

 )فاطمه منصورخاكي(   »2«گزينة    -25

بادهاي شديدي (موصوف »: شديدةٌرياح ) / «4و  3، 1هاي  وزيد (رد گزينه»: عصفَت«
ب كــرد (فعــل ماضــي، رد خــرا»: خربّــت) / «4و  3هــاي  و صــفت نكــره، رد گزينــه

كنـار /  »: جنـب «مدرسـة تـاريخي مـا /    »: التاريخيـة مدرسـتنا  ) / «4و  1هاي  گرينه
  ساحل دريا»: شاطئ البحر«

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (   »2«گزينة    -26

با «جمة صحيح عبارت چنين است: ترجمه نشده است، تر» نَقدر«فعل  »2« در گزينة
  »!هاي خود را مطالعه كنيم توانيم درس تا بدانيم چگونه مي كرديممعلّم خود صحبت 

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )مشهد -زاده  حامد مقدس(   »1«گزينة    -27

تلاشـگران از  مگـر   ،شـوند  آموزان موفق نمـي  دانش»: 1«ترجمة صحيح عبارت گزينة 
  ها! آن

» تنهـا، فقـط  «كه بتوانيم آن را مثبت و با قيـد   حصر ندارداسلوب عبارت داده شده، 
   ترجمه كنيم.

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(    »1«گزينة    -28

ف و صفت نكـره،  (موصو مفيدةً كتباً»: هاي مفيدي را كتاب/ « مدرستنُا»: مدرسة ما«
(موصـوف و   المختلفـةِ  المجـالات »: هـاي مختلـف   زمينـه / « في»: در) / «3رد گزينة 

كتابخانـة شـهر  / « إلـى »: بـه ) / «2اليه، رد گزينة  صفت هستند، نه مضاف و مضاف :«
) / 4اليـه هسـتند، نـه موصـوف و صـفت، رد گزينـة        (مضاف و مضـاف  المدينة مكتبة

  )4و  2هاي  ل مفرد مؤنث، رد گزينهأهدت (فع»: هديه داد«
  )تعريب(  
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (   »4«گزينة  -29

كسـي كـه دربـارة چيـزي كـه      «چنين است:  »4« ترجمة عبارت داده شده در گزينة
ين چيـزي  كه چن ـ» شود! كند، دچار اشتباه نمي نسبت به آن آگاهي ندارد صحبت مي

آن آگاهي  به نادرست است و واقعيت ندارد، چرا كه اگر كسي دربارة چيزي كه نسبت
  شود.  ندارد صحبت كند، دچار اشتباه مي

 هاي ديگر تشريح گزينه

از جملة آداب و شرايط صحبت كردن اين اسـت كـه در   «ترجمة عبارت: »: 1« ةگزين
 »!آن سخناني كه احتمال كذب دارد، گفته نشود

هاي كساني است كـه بـه    سخن درست و استوار از نشانه«ترجمة عبارت: »: 2« ةنگزي
 »!اند خدا و روز قيامت ايمان آورده

براي ما بهتر است كه در موضوعاتي كه ما را در معـرض  «ترجمة عبارت: »: 3« ةگزين
  »!گذارد، دخالت نكنيم ها مي تهمت

  )مفهوم(  

3و  2 ، زبان قرآنعربي
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  ترجمة متن درك مطلب 
صـيف زيبـايي و   در تودر هـر زبـاني   هـا اسـت و شـاعران     يشـگفت  دريا شگفتي از

عميـق  را . و هـركس دريـا   انـد  مبالغـه كـرده  طوفان و آرامش آن تصوير كشيدن  به
داند كه آن منبع انرژي بزرگي است كـه نقـش مهمـي را در زنـدگي      مي بشناسد،

جـاري  هـا   خانهها همانند رود درياها و اقيانوس (هاي) كند. همانا آب انسان ايفا مي
اي است كه مـانع مـتعفن شـدن آن     كننده نيستند پس نمك در آن مادة محافظت

اند كـه غواصـاني كـه شـبانه بـه اعمـاق        هاي علمي منتشر كرده شود. و گزارش مي
 كـه  صدها چراغ برقي رنگارنـگ  …ند ا هاند منظرة عجيبي را ديد درياها نفوذ كرده

جذب ها اين نورها را در  د. ماهيگير ي درخشان نشأت مييها از ماهي ها روشني آن
بـا  طور كـه   ها تغذيه كنند. همان گيرند تا از آن كار مي كوچك به ييها ماهي كردن

وسيلة آن از برخورد  د و همچنين بهنكن در مقابل دشمنان دفاع مي اناز خودشآن 
  »د!نجوي ها و موانع دوري مي با صخره
  

 (مسعود محمدي)   »3«گزينة    -30

  لحاظ مفهومي متناسب با مفهوم متن نيست و نادرست است.از »: 3«گزينة 
صورت كلي شيرين باشد تبديل به يك مادة سـودمند   كه به ها زماني اين آب«ترجمه: 

  »گردد. مي
هـا شـيرين بـود باعـث تعفـّن و آلـودگي        كه در متن اشاره شد اگـر ايـن آب   در حالي

  گرديد. مي
  يح هستند.ها باتوجه به مفهوم كلي متن صح ساير گزينه

  )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   »3«گزينة  -31

  …آب اقيانوس 
  تر از دريا و رودخانه است! بيش»: 3«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »كمتر از دريا است!«ترجمه: »: 1«گزينة 
  »مانند رودخانه شور است!«ترجمه: »: 2«گزينة 
  »ها جاري است! مانند رودخانه«ترجمه: »: 4«گزينة 

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 (مسعود محمدي)   »2«گزينة  -32

هاي علمـي از طـرح موضـوع نورهـا در      در صورت سؤال مطرح شده كه هدف گزارش
  درياها چيست؟ 

  باشد: سؤال مي بيان شده پاسخ مناسبي براي اين» 2«عبارتي كه در گزينة 
بشـر بتوانـد از آن معجـزة دريـايي اسـتفاده كنـد و بهـره         روزيآيا ممكن است كه «

  »!ببرد؟
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 (مسعود محمدي)   »2«گزينة  -33

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند.  نادرست» حرفين بزيادةمزيد ثلاثي «و » للمخاطبين»: «1«گزينة 
  اند. نادرست» المصابيح«فاعله «و » باب تفاعل«، »أمر»: «3«گزينة 
  است.  نادرست» مجهول»: «4«گزينة 

  )محل اعرابيتحليل صرفي و ( 

 (فاطمه منصورخاكي)    »1«گزينة  -34

  هاي ديگر تشريح گزينه
  است. نادرست » …اليه  مضاف»: «2«گزينة 
  است.  نادرست» اسم مفعول»: «3«گزينة 

  اند. نادرست» … خبر«و » معرفة»: «4«نة گزي
  )محل اعرابيتحليل صرفي و (  

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(    »2«گزينة  -35

 .است» تفعيل«از باب » يفَعلُ«فعل مضارع بر وزن » بيقرَِّ«

  گذاري) (حركت          
----------------------------------------------  

 ) قائمشهر - جهانبخشبهزاد (   »2«گزينة    -36

، »3«ة و در گزين» سنجابا«وصفيه است براي اسم نكره  ةجمل» يقفزُ« ،»1« ةدر گزين
» يفتخـرُ « ،»4« ةو در گزين» برنامجاً«وصفيه است براي اسم نكره  ةجمل» يساعدني«

  آمده است.» رجلٌ«براي توصيف اسم نكره 
  )قواعد اسم(      

----------------------------------------------  

 )مشهد - زاده مقدسحامد (   »2«گزينة   -37

) آمـده اسـت و آن را توضـيح    سـتوائية ا شـجرة كه بعـد از اسـم نكـره (    »تنَمو« ةكلم
  باشد. ، جملة وصفيه ميدهد مي

  )قواعد اسم(    
----------------------------------------------  

 )قائمشهر - جهانبخشبهزاد (   »3«گزينة    -38

»حكُمصورت مضارع التزامي ترجمه شود. هبايد ب» حتّي ي 

  )انواع جملات(    
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (   »3«گزينة    -39

محصور باشد. مستثني هنگامي » مستثني«اي را خواسته است كه در آن  سؤال گزينه
اي باشيم كه  در جمله نباشد، لذا بايد دنبال گزينه» منه مستثني«شود كه  صور ميمح

مسـتثني اسـت، ولـي    » الـّذين «، »3«نيامده باشـد. در گزينـة   » منه مستثني«در آن 
  محصور شده است. » الذّين«در جمله وجود ندارد، لذا » منه مستثني«

 ».كلّ شيء«و » أحد«، »شيئاً«ز: اند ا ها به ترتيب عبارت منه در ساير گزينه مستثني

  )استثناء(     
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(   »1«گزينة    -40

منه اسـت، حـذف    كه مستثني» إلاّ«يكي از اركان اصلي جمله، قبل از » 1«در گزينة 
ء،  ت (كلّ شـي ها مستثني منه ذكر شده اس در ساير گزينه شده و جمله كامل نيست.

  التّلاميذ و الناّس).
  )استثناء(    
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 )ابوالفضل احدزاده(   »3«گزينة  -41

خود را بر پاية تقواي الهي  ]كار[كس كه بنياد  آيا آن«آية شريفة  ترجمة با توجه به
و خشنودي خدا نهاده، بهتر است؛ يا كسي كه بناي خود را بر لبة پرتگاهي در حال 

است كه  اين ، سفارش الهي»افتد؟ آتش دوزخ فرو ميسقوط ساخته و با آن در 
تقوا و رضايت و خشنودي خدا باشد و آتش دوزخ  پرهيزكاري و بايد بر ،بناي كار

  اند. نصيب كساني است كه بناي كار خود را بر لبة پرتگاه در حال سقوط بنا كرده
 )98و  97 هاي هصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   

 ----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(   »3«گزينة  -42

ها و  حتي در بازي ،عي است و انجام آنوحي و اجتمارآور  بندي از امور زيان شرط
  .(حرام مطلق) هاي معمولي نيز حرام است ورزش

 )104 ةصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(   »4«گزينة  -43

قد افَلحَ من « :فرمايد قرآن، رمز سعادت و رستگاري انسان را تزكية نفس دانسته و مي
  »زكاّها: به يقين هركس خود را تزكيه كرد، رستگار شد.

 )96 ةصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )كبير محسنيمرتضي (     »2«گزينة  -44

روي هر انسان   زندگي ديني تنها شيوة مطمئن و قابل اعتمادي است كه پيش
به  ،هركس كه نگران عاقبت كار خود است .انديش قرار دارد خردمند و عاقبت

يابد كه تكيه بر خداوند و اعتماد به دستورات او، هرگونه نگراني  روشني درمي
اي غيرقابل اعتماد در  صورت، آينده  ر اينبرد. در غي نسبت به آينده را از بين مي

 آميزهشدارلحن سورة توبه با  109انتظار اوست و اين موضوع را خداوند در آية 
   »…خيرٌ  ضوانٍو رِ ن االلهِلي تَقوي مه عنيانَب سسن اَمفَاَ: «كند بيان مي

 )97 ةصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(   »4«گزينة  -45

آشنايي » رَجتالم ثُميا معشرََ التُّجارِ، الفقه، «با توجه به حديث شريف امام علي (ع): 
و اگر ورزش به قصد آمادگي  باشدتجارت كردن  بايد مقدم بر با احكام تجارت،

داراي پاداش اخروي آن را مستحب و خداوند براي انجام وظايف الهي باشد، 
 )105 و 99هاي  هصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   داند. مي

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -46

، »تر از منفعتشان است و اثمهما اكَبرُ من نَفعهمِا: اما گناهشان بزرگ«عبارت قرآني 
كند؛ زيرا  هان شراب و قمار (الخمر و الميسر) اشاره ميگناهاي  آسيبها و  به ضربه

  آورد. وجود مي كينه و دشمني به ،عنوان مثال، قمار، ميان برنده و بازنده به
محسوب  گناهي بزرگضرر و فايده بودن يك عمل،  بي صرفاً دقت شود كه

  )100 صفحة ، 8 ، درس3(دين و زندگي   شود. نمي
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »3«گزينة  -47

بايد توجه  اما؛ ها را دوست نداشته باشند منع از ها بسياري ممكن است برخي انسان
كند، نه دوست داشتن يا نداشتن  خداوند به ضررهاي يك عمل نگاه مي داشت كه

داند و شما  و خدا مي …داريد  بسا چيزي را خوش نمي و«فرمايد:  قرآن مي .مردم
  مورد تأكيد قرار گرفته است. در انتهاي اين آيه، كه صفت علم الهي» دانيد نمي

  )99 ةصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   

 )محسن بياتي(   »1«گزينة  -48

ترين  و فساد اداري و مالي، يكي از مهم نگرايي برخي مسئولي گري، تجمل اشرافي
ست كه علاوه بر آثار منفي ماندگي اقتصادي و فاصلة طبقاتي ا عوامل عقب

گرايي در ميان  گرايي و مصرف اعتمادي عمومي و رواج تجمل باعث بي ،اقتصادي
  شود. مردم مي
افراد جامعه نيز بايد با پيروي از پيامبر اكرم (ص) و امر به معروف و نهي  ةمجموع

  از منكر روابط اقتصادي را سالم نگه دارند.
  )106ة صفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -49

ها و انواع  ها، كتاب هاي فشرده، مجلات، روزنامه ها، لوح توليد، توزيع و تبليغ فيلم
منظور گسترش فرهنگ و معارف اسلامي و مبارزه با تهاجم فرهنگي و  آثار هنري به

مهم عمل صالح و از واجبات كفايي و داراي پاداش  ابتذال اخلاقي، از مصاديق
  اخروي بزرگ است.

ها باقي است تا  حكم حرام بودن (تحريم) زنا براي ديروز، امروز و فرداي انسان
خطر  ها به گاه موقعيت خانواده متزلزل نشود و سلامت جسمي و روحي انسان هيچ

 )103و  101 ،100 هاي هصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   نيفتد.
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -50

ي از اثر، نياز به دريافت اجازه از پديدآورنده دارد. طبق ربردا هرگونه استفاده و بهره
نظر همة مراجع، اگر توليدكنندة (پديدآورندة) يك اثر، تكثير و كپي آن اثر را جايز 

  حرام است.نداند، تكثير آن 
 )103 ةصفح ،8 ، درس3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »3«گزينة  -51

 ،براساس تدبير حكيمانة خداوند، اميرالمؤمنين (ع) و امامان معصوم از نسل ايشان
س از اما نظام حكومت اسلامي پ .جانشيني رسول خدا (ص) را برعهده گرفتند

ان ـامـامت طراحي شده بود، تحقق نيافت و امـمبناي ام رـپيامبر (ص) كه ب
معصوم (ع) با وجود حضور در جامعه، فاقد قدرت و امكانات لازم براي اجراي 

  هاي خود شدند. جانبة مسئوليت همه
و اين مطلب، قلب  …«فرمود:  اميرالمؤمنين (ع) در هشدارهاي خود به مردم مي

چنين متحدند و شما در  ها در مسير باطل خود اين آورد كه آن درد ميانسان را به 
  » ايد. گونه متفرق و پراكنده راه حق اين

در حكومت ، تبديل حرام الهي به حلال را پس از خود علي (ع) دقت شود كه امام
  »).2و  1«هاي  كرد، نه برعكس (دليل نادرستي گزينه بيني مي پيشاميه  بني

 )90تا  88هاي  هصفح ،7 ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(   »1«گزينة  -52

هاي اصيل  كردند كه شخصيت حاكمان وقت با ارائة الگوهاي نامناسب تلاش مي
را در انزوا قرار دهند. در اثر ممنوعيت  بيت پيامبر اكرم (ص)  خصوص اهل اسلامي، به

شرايط مناسب براي جاعلان حديث پيش آمد و  تن احاديث پيامبر اكرم (ص)،نوش
هاي شخصي به جعل يا تحريف حديث پرداختند يا به نفع  آنان براساس غرض

  حاكمان ستمگر از نقل برخي احاديث خودداري كردند.
  )93و  91 هاي هصفح ،7 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(   »2«گزينة  -53

گرفتند و اگر  هاي اخلاقي و رفتاري حاكمان را در نظر مي امامان معصوم (ع) تفاوت
  كردند. كرد، آن مورد را تأييد مي طبق دستور اسلام عمل مي حاكمي در موردي بر

  )103ة صفح ،8 ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 2و  3دين و زندگي 
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 )بقا رضاييمحمد (   »3«گزينة  -54

تلَ انقلبتم علي اعَقابكِمُ و من ينقلب علي عقبيه فلَنَ يضرَُّ افَان مات او قُ«مطابق با آية 
جاهليت در اعمال مردم پس  نفوذخداوند در مورد » االلهُ الشاّكرين سيجزيِشيئاً و  االلهَ

دهد و شاكران حقيقي را  نان هشدار مياز رحلت رسول خدا (ص) به مسلما
  )89ة صفح ،7 ، درس2(دين و زندگي   داند. سپاسگزاران نعمت رسالت مي

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -55

خداوند نعمتي را كه به قومي ارزاني كرده است، تغيير «با توجه به ترجمة آيه: 
ها، خود وضع خود را تغيير دهند. همانا كه خداوند شنوا و  كه آن ر آندهد مگ نمي

ها در يك  ساز هلاكت يا از دست دادن نعمت يابيم كه زمينه ، درمي»داناست.
جامعه، رفتارهاي نادرست مردم آن جامعه است كه علم الهي نيز به آن اشراف 

 )112ة صفح ،9 ، درس2(دين و زندگي    .دارد
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »4«گزينة  -56

الذهب (زنجيرة  سلسلةشيوة بيان (سبك تقرير) امام رضا (ع) در نقل حديث 
دهد كه چگونه احاديث رسول خدا (ص)، از امامي به امام ديگر  طلايي) نشان مي

صورت گرفته شده است و اقدام به حفظ سيره و سخنان پيامبر (ص)  منتقل مي
 نبوي زيرا اميرالمؤمنين و حضرت فاطمه (س) به ممنوعيت نوشتن احاديث .است

توجه نكردند و سخنان پيامبر را به فرزندان و ياران خود آموختند و از آنان 
  هاي بعدي منتقل كنند. ها را به نسل خواستند كه اين آموخته

 )101و  100، 91 هاي هصفح ،8و  7 هاي ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(   »1«گزينة  -57

زيرا  ؛است بودهيكي از مشكلات پس از رحلت پيامبر (ص)، ارائة الگوهاي نامناسب 
هاي برجستة جامعة  شخصيت يرو دنباله ،عموم مردم در افكار، اعتقادات و رفتار خود

  دهند. سوه قرار ميها را ا خود هستند و آن
 )93 ةصفح ،7 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(   »4«گزينة  -58

اين  باشد. بر وجود امنيت كامل مي ،هاي حكومت امام مهدي (عج) يكي از ويژگي
ا مرد و اساس در آن دوران، اگر كسي از شرق يا غرب عالم، شب يا روز، زن ي

از دزدي  .كند سمت ديگر حركت كند، احساس ناامني و ترس نمي  تنهايي به به
من بعد خوَفهمِ  همنَّليَبدلَ«اموال و ثروت ديگران خبري نيست و عبارت قرآني 

مؤيد آن » …االلهُ الَّذينَ آمنوا منكُم و عملوا الصالحات  وعد«در آية شريفة » امَناً
  است.

 )120و  114 هاي هصفح ،9 ، درس2ين و زندگي (د  
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »1«گزينة  -59

زودي پس از من،  به«ها، خطاب به مردم فرمود:  امام علي (ع) در يكي از سخنراني
برش تر از دروغ بر خدا و پيام رسد كه در آن زمان، چيزي رايج زماني فرا مي

تحريف در معارف «دروغ بستن بر خدا و پيامبر (ص)، معادل چالش  .»نباشد
در آن ايام، در «فرمايد:  است. سپس امام مي »اسلامي و جعل احاديث پيامبر (ص)

تر از منكر و گناه  شده تر از معروف و خير و شناخته شهرها، چيزي ناشناخته
 )99و  92 هاي صفحه ،8و  7 هاي درس ،2(دين و زندگي   »نيست.

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(   »1«گزينة  -60

اين بود كه  ،كردند يكي از دلايلي كه امامان بزرگوار با حاكمان زمان خود مبارزه مي
كردند؛ امامان نيز  گذاشتند و به مردم ستم مي حاكمان غاصب قوانين اسلام را زيرپا مي

د كه براساس اصل امر به معروف و نهي از منكر با آنان مقابله كنند و مانع وظيفه داشتن
  پا گذاشتن قوانين اسلام شوند و از حقوق مردم دفاع نمايند. زير

  )103و  102 هاي هصفح ،8 ، درس2(دين و زندگي 

 
  

 )نژاد ساسان عزيزي( »4«گزينة  -61
هاي  الؤن به پرسيدن سآموزا معلم خيلي عصباني شد وقتي كه دانش«ترجمة جمله: 

  »از او ادامه دادند. ة زيادياحمقان
  نكتة مهم درسي:

م مصدر ـورت اسـص هل دوم بـفع(ادامه دادن)  ”keep on“د از فعـل دوجزئـي ـبع
(asking) د. آي مي  

  (گرامر)       
 ----------------------------------------------  

  )عبدالرشيد شفيعي( »4«گزينة  -62
مادربزرگ ما در طول ماه گذشته مريض بوده است. به همين دليل «ه: ترجمة جمل

  »رسد. نظر مي قدر غمگين به است كه مادرم اكنون اين
  نكتة مهم درسي

 last“دانيم كه قبل از  است. مي ”last month“پيش از  ”the“وجود حرف تعريف 
month”  بايد از“since”  و قبل از“the last month”  بايد از“for”  استفاده

راحتي قابل حذف شدن هستند. چون  هاي اول و سوم به كنيم. با اين توضيح گزينه
تواند  زمان جمله حال كامل است، گزينة دوم نيز كه زمان حال ساده است، نمي

  مناسب باشد.
  )گرامر(       

 ----------------------------------------------  
 )حسين سالاريان( »3«گزينة  -63

ها ممكن است  نآبنابراين  ،ثير گذاشته استأبر زندگي مردم ت هنر«مله: ترجمة ج
 هاي ايده تا خواهند بودن هستم كه اين افراد قادر ئباشند و من مطم رؤياپردازخيلي 

   »خوبي به ما بدهند.
 كننده كننده، افسرده ناراحت) 2  مسلم، قطعي) 1
  اعتيادآور) 4  رؤياپرداز) 3

  )واژگان(       
--------- -------------------------------------  

  )نژاد ساسان عزيزي( »4«گزينة  -64
بيش از حد،  را افتد كه شما سرب يت با سرب وقتي اتفاق ميومسمم«ترجمة جمله: 

اي با سرب از جمله رنگ، غبار، آب يا غذا  ماده مصرف كردناز طريق تنفس كردن يا 
  »جذب كنيد.

 آلوده كردن) 2  جايگزين كردن) 1
 (واژگان)   جذب كردن) 4  كردن صحبت) 3

 ----------------------------------------------  
  )حسين سالاريان( »4«گزينة  -65

 ها هزينه ،نلاين شدندآبيشتري از مردم  دكه تعدا چون خوشبختانه«ترجمة جمله: 
  »بيني شده بود، كمتر شد. چه پيش نآ% نسبت به 5
   كردنخص مشكردن،  شناسايي )2  كردنمنع ) 1
  بيني كردن پيش )4  دويدن آرام  )3

  (واژگان)      
  

  ترجمة متن كلوزتست:
از آن استفاده   خانه يا مدرسه در برق چيزي است كه ما براي تأمين انرژي وسايل

. دو پريز برق ببيني يا فت را نگاه كني و يكان اطرتواني همين الا مي كنيم. احتمالاً مي
كنند. اما اين برق از  كنيم از برق استفاده مي پريزها وصل مي كه ما به يكي از اين هرچيزي
ها بهتر از بقيه هستند.  اكنون چند راه براي توليد برق داريم. بعضي از آن همآيد؟  كجا مي

 انرژياند.  خورشيديِ بهتر كار كرده انرژيدست آوردن  دانشمندان روي چگونه به
يم به انرژي برقي قابل استفاده تبديل گير نوري را كه ما از خورشيد مي خورشيدي،

، زيرا انرژي متفاوت استسنگ  خورشيدي با نفت، گاز يا ذغال انرژيكند.  مي
مثل  ،شود ما از انرژي مصرف نمي ةاست. اين يعني منبع آن موقع استفاد يتجديدپذير

ل باد، افتد. چيزهايي مث رود مي سوزد و از بين مي در مورد گازي كه مي اتفاقي كه مثلاً
زيرا به اين زودي از بين  ،شوند هاي آب اقيانوس تجديدپذير ناميده مي خورشيد و جريان

 نخواهند رفت. 
   

  )اميرحسين مراد( »3«گزينة  -66
  منظور داشتن، به معني چيزي بودن) 2  درست كردن) 1
  (كلوز تست)   ) توليد كردن4  كردن استفاده) 3

3و  2زبان انگليسي 
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  )اميرحسين مراد( »2«گزينة  -67
  ) تبديل كردن2  شتنبستگي دا) 1
  ) هدايت كردن4  ) نگه داشتن3

  (كلوز تست)       
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مراد( »4«گزينة  -68
  ) تجديدناپذير2  ، هيدروالكتريك) برقابي1
  (كلوز تست)  ) تجديدپذير4  ، الكتريكي) برقي3

 ------------------------------------------ ----  
  )اميرحسين مراد( »1«گزينة  -69

  نكتة مهم درسي:
“consume”  يك فعل متعدي است، اما پس از آن مفعول نيامده است. بنابراين با

  »). 3و  2«هاي  رو هستيم (رد گزينه ساختار مجهول روبه
  دارد.نتطابق زماني » 4«با توجه به ادامة جمله كه در زمان حال ساده است، گزينة 

  ست)(كلوز ت       
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مراد( »3«گزينة  -70
  ) و2  ) بنابراين1
  ) يا4  ) زيرا3

  نكتة مهم درسي:
   تواند درست باشد اما قبل از آن به كاما نياز است. مي» 2«از نظر معنايي گزينة 

  (كلوز تست)       
----------------------------------------- -----  

  :درك مطلب اولترجمة متن 
كه دركش براي دانشمندان دشوار است.  ]اليؤس[ يك ال مهم است وؤاين يك س
 افراديكه  شمسي ما ميلياردها سال قبل از اين ةها، خلقت منظوم اين ةهم گذشته از

طور تنگاتنگ به  ه. تكامل خود ما برخ دادوجود داشته باشند تا شاهد آن باشند 
ة شمسي از كه منظوم اين  است. بنابراين، بدون دركمربوط شمسي  ةمتكامل منظو

  وجود آمده دشوار است. هكه انسان چگونه ب درك اين ،كجا آمده
پيكر گرد و غبار و گاز  شمسي از يك ابر غول ةكه منظوم نددانشمندان معتقد

وزن  زير  به شروع كرد كهو غبار و گاز  كه اين گرد هستند ها معتقد وجود آمد. آن هب
داخل اين ابر شروع به  ةداد، ماد كه اين كار را انجام مي د. وقتينخود سقوط ك ةجاذب

به دور  كه زهكشيك  در ، خيلي شبيه به آبكرد بسيار بزرگ ةحركت در يك داير
  كند. دايره در مركز زهكش حركت دوراني مي

. اين كردي گير شكل هكوچك شروع ب ةدر مركز اين ابر در حال چرخش، يك ستار
و غبار و گاز بيشتر و بيشتري كه  كه گرد هرچهشد  تر مي گزربتر و  زرگبستاره 

  د.رك آوري مي ند را جمعردك داخل آن سقوط مي
 هاي تودهگرفت،  جايي كه ستاره داشت شكل مي ،دورتر از مركز اين توده

در  ة. ستاربودند نيز تري از گرد و غبار و گاز وجود داشتند كه در حال سقوط كوچك
كه  د، در حالياد د و خورشيد ما را تشكيل رسرانجام شروع به سوختن ك ،مركز
دار و  هاي دنباله تر، قمرها، ستاره سيارات، سيارات كوچك به تر اي كوچكه خوشه

  ند.دشتبديل سيارك 

  )ميرحسين زاهدي( »4«گزينة  -71
  »؟دهداسخ الات زير پؤيك از س به كدامكند  متن تلاش مي« جمله: ةترجم

  (درك مطلب)     »شمسي شكل گرفت؟ ةچگونه منظوم«
 ----------------------------------------------  

  (ميرحسين زاهدي) »3«گزينة  -72
  »خواهد بود. »شمسي ةتكامل منظوم«بهترين عنوان براي اين متن « جمله: ةترجم

  (درك مطلب)       
-------------------------------------------- --  

  (ميرحسين زاهدي) »1«گزينة  -73
 زير آن خط كشيده شده است،» 4«كه در پاراگراف  ”ignite“ ةكلم« جمله: ةترجم
  (درك مطلب)   »باشد.» آتش گرفتنبه  كردن شروع«تواند مترادفي براي  مي

 ----------------------------------------------  
  (ميرحسين زاهدي) »4«گزينة   -74

كند تا ثابت كند كه چگونه  سنده از آب داخل زهكش صحبت مينوي« جمله: ةترجم
  »وجود آمدند. هستارگان و سيارات ب

  (درك مطلب)       

  (ميرحسين زاهدي) »1«گزينة  -75
  »؟شود نمييك از موارد زير در متن ذكر  كدام« جمله: ةترجم

ك شمسي را در ةاگر بفهميد كه چگونه انسان خلق شد، قادر خواهيد بود خلقت منظوم«
  »كنيد.
  (درك مطلب)       

  
  ترجمة متن درك مطلب دوم:

يخ ها زمان خود را عمدتاً در  اما آن .آيند دنيا مي هاي قطبي بر روي خشكي به خرس
ها  نام علمي آن ،نند. با توجه به اين حقيقتاگذر دريا به شكار شيرهاي دريايي مي

هاي ديگر  ا را از گونهه ها، آن است. بدن و گردن بلند آن» خرس دريايي«معناي  به
ها تنها موجودات پستاندار دريايي با پاهاي قدرتمند  كند. آن ها متمايز مي خرس

اند،  هاي قطب شمال را پوشانده يخ دريا كه روي آب ها بزرگ هستند. زيستگاه آن
زندگي  شود به آب منتهي ميهاي قطبي در مناطقي كه يخ دريا  است. خرس

را  شان غذايي شيرهاي دريايي را كه اكثر رژيمجا  در آند توانن ها مي كنند. آن مي
طور كامل ذوب  ها در تابستان به دهند، شكار كنند. در بعضي مناطق، يخ تشكيل مي

تا يخبندان بعدي ها  هاي قطبي بايد به خشكي بروند و ماه شوند، بنابراين خرس مي
ن براي پيدا كردن اي دارند كه از آ هاي قطبي حس بويايي قوي صبر كنند. خرس

متر برف استفاده  1كيلومتر دورتر و يا حتي زير  6/1شيرهاي دريايي تا حدود 
ي ها ها خوب است. پوزه و گردن بلند خرس اندازة انسان ها به كنند. شنوايي آن مي

  هاي عميق دنبال شيرهاي دريايي بگردند. كند تا در سوراخ ها كمك مي به آن قطبي
ها را  توانيد آن اما شما اغلب مي ،كنند نها زندگي ميهاي قطبي بالغ ت خرس
ها به همان  خرس خصوص توله ها در حال بازي با اعضاي خانواده ببينيد. به ساعت

  ند.تهاي قطبي معمولاً ساك اندازه بازيگوشند. نهايتاً خرس
از دست خاطر  كند، گرسنگي به هاي قطبي را تهديد مي خطري كه بقاي خرس

هاي تنفس  هاي قطبي اغلب صبورانه در سوراخ هاست. خرس زيستگاه دادن
كه در سطح  ها شيرهاي دريايي را هنگامي كشند. آن (استراحت)، در انتظار دراز مي

شود كه يخ  دما باعث ميافزايش كنند.  يخ دريا شكار مي سطحكنند، از  آب شنا مي
را به خشكي ها  اين تغييرات در يخ دريا، خرسدريا در سال، زودتر ذوب شود. 

كه  اي كافي بسازند تا تابستان، زماني كه بتوانند چربي ذخيره كشاند قبل از آن مي
هاي گرسنه بايد  . بنابراين خرسزنده بمانندا پيدا كنند، ذتوانند غ ها نمي آن

زودي ذخيرة انرژي خود را از دست  ها به تر راه بروند و شنا كنند. آن طولاني
 ميرند. در آب مي دهند و با غرق شدن مي

  )نصرآبادي محمد رحيمي( »2«گزينة  -76
 عمدتاً ،شوند بندي مي طبقه »پستانداران دريايي«عنوان  هاي قطبي به خرس«جمله:  ةترجم

  (درك مطلب)   »هاست. اين دليل كه دريا منبع اصلي غذاي آن هب
 ----------------------------------------------  

  )نصرآبادي محمد رحيمي( »3«گزينة  -77
ها  كه شكار آن گيرند دريايي را مي شيرهايهاي قطبي بيشتر زماني  خرس«جمله:  ةترجم

  »آيند. ها براي تنفس مي در يخ به سطح گودال
  (درك مطلب)       

 ----------------------------------------------  
  )نصرآبادي محمد رحيمي( »3«گزينة  -78

  »هاي قطبي مرسوم نيست؟ ر در ميان خرسطبق متن، كدام رفتا«جمله:  ةترجم
  »زندگي بسيار پرسروصدا«

  (درك مطلب)       
 ----------------------------------------------  

  )نصرآبادي محمد رحيمي( »2«گزينة  -79
  »چه چيزي اشاره دارد؟ در اولين پاراگراف به ”which“ ةكلم«جمله:  ةترجم

  »هاي قطبي حس بويايي عالي خرس«
  درك مطلب)(       

 ----------------------------------------------  
  )نصرآبادي محمد رحيمي( »2«گزينة  -80

ها  شود كه خرس دريا منجر به اين مي  برطبق پاراگراف آخر، تغييرات در يخ«جمله:  ةترجم
  »تري را شنا كنند. فواصل طولاني

  (درك مطلب)       
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     R            

  :      

     10
1

V
r

  

P(W)

R(    )
r  

P(W)
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 ----------------------------------------------  
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  )1-     :  66  69( 

 ------------------------ ----------------------  

173-   »1«  ) (  

 »1 «            .  
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174-   »3«  )  (  

     :        

2 2
1 2 2 2

32 4 2V V R R R h h R   

      P gh     . :  
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2  .  

            .   

) 3           77  79  88( 

 ----------------------------------------------  
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 ----------------------------------------------  
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) 2  62( 
 ----------------------------------------------  
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 ----------------------------------------------  
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1
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1
2 5

1368 1 29 71 46
kJ molC H OH / kJ.g
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 ----------------------------------------------  
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4           (   

      .  

) 2   64  65( 

 ----------------------------------------------  

206-   »1«  ) (  

) 1   (3    )2     (  2    )3 (
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3   .  
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1 2 1 481 163 3 3 3)Fe O CO Fe O CO H kJ   
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 ----------------------------------------------  
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       188-  .    
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 ----------------------------------------------  

208-   »1«  )  (  

    :  

                 

  .            
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 ----------------------------------------------  

209-   »3«  )  (  

1 (   2N            

     .    
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4    (                 

 .  (   )   
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 ----------------------------------------------  
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211-   »1«  ) (  

 » «.      

    :    

       (         
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 ----------------------------------------------  
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         .0 C       
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        .       200 C   

                .

                    

      .  

) 1   49  50( 

 ----------------- -----------------------------  

213-   »2«  ) (  

 .               

        .  

) 1   48  52( 

 ----------------------------------------------  

214-   »3«  )  (  

  :           

3 7 2 2 22 9 6 8C H OH(g) O (g) CO (g) H O(g)   

) 1   47 58  60( 

 ----------------------------------------------  

215-   »1«  )   (  

               .

  2O  (  )       .  

) 1   52  53( 

 ----------------------------------------------  

216-   »1«  )  (  

    :    

2 (   ( ) 3Al              

   .  

3    (          ( )  ( ) ( ) 

  .    

4( )        (          (  )

     .  

) 1   60  62( 

 ----------------------------------------------  

  

217-   »2«  )   (  

                

7(pH )              

7(pH )   .  

) 1  67( 

 ----------------------------------------------  

218-   »2«  )  (  

  ( )  ( )   .  

    :       

    (  

  ((III)   

) 1   63  65( 

 ----------------------------------------------  

219-   »2«  )   (  

1 (
||

: O :

: Br C Br :     = 16  

2 (
|

: Cl S O :

: Cl :

    = 20  

3 (H C N :     = 2   

4 (
||

: O :

H C H    = 4  

) 1  65( 

 ----------------------------------------------  

220-   »4«  )  (  

1           (  )     (

     .  

2             (   

       .  

3                 (

     .  

) 1   72  73( 

 ----------------------------------- -----------  
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